
 

09/02/2026

ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA

2ª SESSÃO LEGISLATIVA

Reuniu-se pela 2ª vez em Sessão Ordinária, aos nove dias do mês de fevereiro ano de 

dois mil e vinte e seis, no Salão Nobre da Câmara Municipal, às 19 horas, sob a Presidência 

do Vereador Nilson José da Silva e contando com a presença dos Vereadores: Charles César 

de Lima, Jander Lúcio de Souza, Lourenço Gesner Gonçalves, Luciano Donizeti Ferreira, 

Maria Helena Paiva, Marília Souza de Lima e Wagner de Souza Alves. O Vereador Francisco 

Tobias Martins Júnior justificou sua ausência. O Presidente convida a todos para ficar de pé 

e  rezar  a  Oração  do  Pai  Nosso.  Dando  continuidade  o  Presidente  inicia  a  sessão 

cumprimentando  o  público  presente  e  aqueles  que  acompanham  a  sessão  por  meio  do 

Facebook. Auxiliam nessa sessão os servidores Dra. Aline Faustino, Dr. João Paulo e Dra.  

Jennifer.  Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à secretária que faça a leitura 

das  CORRESPONDÊNCIAS:  ATO DA PRESIDÊNCIA Nº.  001/2026.  “Dispõe  sobre  a 

transferência da sessão ordinária da Câmara Municipal de Poço Fundo/MG em razão das 

festividades oficiais de Carnaval e dá outras providências. O PRESIDENTE DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE POÇO FUNDO, Estado de Minas Gerais, no uso de suas atribuições legais 

e regimentais, CONSIDERANDO que as sessões ordinárias são realizadas semanalmente às 

segundas-feiras úteis, nos termos do art. 129 do Regimento Interno; CONSIDERANDO que o 

período de Carnaval é reconhecido oficialmente como ponto facultativo no âmbito municipal, 

comprometendo  o  regular  funcionamento  das  atividades  administrativas  e  legislativas; 

CONSIDERANDO  o  disposto  no  art.  130  e  §1º  do  Regimento  Interno,  que  autoriza  a 

transferência das reuniões por decisão da Presidência; CONSIDERANDO os princípios da 

eficiência, economicidade e organização dos trabalhos legislativos previstos no art. 37 da 

Constituição Federal; RESOLVE: Art. 1º Fica transferida a sessão ordinária correspondente 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 1

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

à  semana  do  Carnaval  para  a  sessão  ordinária  subsequente,  a  qual  absorverá  a  pauta 

legislativa  eventualmente  existente.  Art.  2º  A  Secretaria  Legislativa  deverá  proceder  aos 

ajustes  administrativos  necessários,  inclusive  quanto  à  comunicação  aos  Vereadores  e  à 

publicidade institucional. Art. 3º Este Ato entra em vigor na data de sua publicação. Poço 

Fundo, 09 de fevereiro de 2026. Nilson José da Silva, Presidente”.  OFÍCIO Nº. 012/2026. 

“Oriundo do Prefeito Municipal, encaminhando os projetos de lei nº. 015 e 017/2026. Ofício 

nº.  013/2026.  “Solicitando  a  reinclusão  do  PL  007/2026,  em  regime  de  urgência”.  O 

Presidente  solicita  a  manifestação  daqueles  que  porventura  sejam  contra.  Não  havendo 

manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. O Presidente Vereador Nilson 

José da Silva diz “Temos aqui também a presença da ex-vereadora Elisabeth, se quiser fazer 

parte  da  mesa,  fique  à  vontade”.  Conforme  requerimento  aprovado  na  última  sessão 

ordinária,  o  Presidente  convida  a  senhora  Valdriani  Aparecida  de  Lemes  Silva,  para  se 

dirigir à tribuna e fazer uso da palavra por 15 minutos.  Com a palavra a Sra. Valdriani 

Aparecida de Lemes Silva diz “Boa noite. Cumprimento a todos os senhores vereadores, na 

pessoa do senhor Nilson. Cumprimento também a todos que estão aqui, presentes na Câmara, 

e todos que estão assistindo pelas redes sociais. Venho aqui hoje pedir ajuda aos senhores 

vereadores que intercedam pela AUPI. A AUPI está passando por uma dificuldade financeira. 

Precisamos que os senhores intercedam junto ao prefeito para aumentar a subvenção da 

AUPI. Este ano, no dia 23 de setembro, levamos e protocolamos na prefeitura um ofício 

pedindo um aumento de subvenção. que seria o dobro do que estamos recebendo. Recebemos 

hoje  uma emenda parlamentar  de  25  mil.  Essa  emenda recebemos já  faz  três  anos,  sem 

aumento. Quando foi aumentada essa emenda para 25 mil, nós estávamos com 63 crianças 

em atendimento. Hoje, estamos com 142 crianças em atendimento. E não foi aumentado mais 

a  subvenção.  Durante  o  ano passado,  fizemos  muitos,  muitos  eventos  e  gastamos  todo o 

dinheiro que a gente tinha reservado para manter o atendimento das nossas crianças. Mas 

este ano se não houver um aumento de subvenção, Infelizmente, a gente não aguenta mais.  

vamos ter que tirar de atendimento 69 crianças. Essa conta já foi feita comigo e a Cíntia. Nós 
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vamos ter  que reduzir  o  horário de profissionais,  reduzir  consultas  da doutora Monique, 

porque o déficit da AUPI mensal é de 28 mil reais. E não tem a menor condição de a gente 

conseguir arrecadar esse valor de eventos e doações. Já como faz três anos que não tem 

aumento de subvenção e a gente continuou para ajudar cada vez mais crianças.  A gente 

sugou todas as nossas energias aumentando crianças. Agora a gente precisa que o prefeito 

aumente essa subvenção. Nós já fizemos reunião com ele, pedimos, explicamos a situação da 

AUPI, pedimos aumento de subvenção, só que até agora não teve retorno nenhum. Então, a 

gente tem que pensar nessas famílias, porque sem a AUPI, o que vai ser dessas crianças? A 

gente tem que pensar, a gente fica totalmente nervoso e morrendo de dó dessas mães. O que 

vai ser dessas famílias? O que vai ser dessas 69 crianças que vão sair de atendimento? fora a 

fila de espera, que agora, atualmente, está com 140 crianças na fila de espera. E muito menos 

dessas crianças, que precisavam entrar ontem em atendimento. Bebês. O que depende para 

essas crianças no futuro. Ter um futuro é as terapias. E sem chance nenhuma dessas crianças 

da fila de espera entrar em terapia sem esse aumento e essa ajuda. E também, fora as nossas 

69 crianças que vão perder, que já estão em atendimento e vão perder. E tem que ser essa 

ajuda, tem que ser uma ajuda que sirva para pagar profissionais.  Porque,  às vezes,  vem 

dinheiro, mas ele vem, a gente não pode pagar profissional, aí pouco adianta. Então, essa 

ajuda tem que vir, tem que ser para pagar profissional. Então, pedimos que vocês intercedam 

junto ao prefeito para o aumento dessa subvenção. Alguém quer fazer alguma pergunta?”. O 

Presidente  Vereador Nilson José  da Silva diz  “Valdiriane,  eu  posso fazer  uma sugestão 

aqui? Olha, possuímos alguns casos semelhantes à AUPI, né? A gente lembra da da Liga 

Esportiva Gimirinense, que ficou muitos anos, ficou meio parado, o pessoal reivindicando e 

muitas vezes a prefeitura não tinha como ajudar de uma forma maior, da forma melhor, que 

realmente  resolvia.  solucionasse  o  problema.  a  situação  da  Liga  Esportiva  Gimirinense 

resolvesse também. o problema da população, agora a prefeitura fez a concessão com a Liga 

Esportiva de  Gimirinense  e  as  coisas  estão encaminhando muito  bem,  graças  a  Deus.  A 

prefeitura também. O ano passado, ano retrasado, ela fez também uma concessão com o 
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Hospital Gimirim. O hospital passou um terreno para a prefeitura, para a prefeitura investir 

isso  lá.  A  prefeitura  construiu.  aquele  ponto-socorro,  uma  obra  caríssima.  E  ela  teve 

facilidade de conseguir. Ela conseguiu. Está fazendo essa parceria também com a o antigo 

grupo recreativo de Poço Fundo, dos Congadeiros. e também vai investir lá bastante. E seria 

uma opção. Quando a gente tem conversado em reuniões com o prefeito Rosel, ele fala sobre 

isso,  sabe?  Ele  poderia  ajudar  muito  a  AUPI  desta  forma.  uma  ajuda  muito  grande.  A 

prefeitura  construiu  isso.  um  grande  prédio.  Uma  grande  edificação  para  a  AUPI  e 

conseguiria os as ajudas todas de deputados,  da União,  né? E eu acredito muito que as 

crianças, todos vão se beneficiar com isso. Eu acho que lá no futuro vai ser feito isso. Certo? 

Nesse momento que for feito, as pessoas vão pensar, nossa, era para ter feito há muito tempo  

atrás, foi uma pena a gente não ter feito essa parceria antes. Pelo que eu tenho visto, essas  

parcerias  têm sido muito  benéficas,  trazendo muitos  muitas  divisas  para os  usuários  das 

instituições  que  têm  feito  essa  parceria  com  a  prefeitura,  com  o  prefeito.  Eu  vejo  uma 

oportunidade. É claro, vamos lutar por essa reivindicação de vocês. A gente vai lutar por ela,  

mas eu deixo aí para pensar com carinho sobre esta proposta que eu tenho visto. em algumas 

reuniões  que  a  gente  faz,  o  prefeito  tem  comentado  sobre  essa  oportunidade  de  estar 

ajudando as entidades que realmente as ajudas vêm. E de outra forma, fica muitas vezes, 

quando a gente fala, fica como esmola, um palavreado que eu não queria falar, mas às vezes, 

ajuda de uma forma pequena com sacrifício. E sendo que tem uma outra condição de estar 

ajudando de maneira melhor. Se eu fosse vocês, fazer uma reunião com o prefeito. Veja com 

ele a respeito. Eu tenho certeza que ele vai propor para vocês. E vocês vão se beneficiar, os 

filhos de vocês, da cidade de Poço Fundo. As crianças vão se beneficiar com essa parceria.  

Eu acho que todos vão ficar muito satisfeito com isso. É uma oportunidade que eu acho que 

não poderia perder. Lá no futuro eu acho que as pessoas vão falar, mas como é que a gente 

não fez isso antes? O que deu a nossa cabeça de não aceitar essa proposta antes. Certo? Eu 

peço a vocês que encaminhem até o prefeito, que ele vai estar com as portas abertas para 

fazer uma parceria com vocês da melhor maneira possível. Agora, a questão dessa ajuda a 
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gente vai pedir, continuar pedindo para os demais vereadores, com certeza. Não sei se vai. 

Resolviu o problema da AUPI? É uma solução provisória, né? Paliativa. Mas o interessante 

mesmo  seria  essa  parceria  maior  que  tem  condições  melhores.  da  prefeitura  está 

conseguindo.  uma  ajuda  mais  significativa  para  estar  atendendo  a  UAPI,  atendendo  as 

crianças  que  tanto  precisam.  Né?  Tá  joia?  Obrigado  a  vocês”.  Com  a  palavra  a  Sra. 

Valdriani Aparecida de Lemes Silva diz “É, não entendi muito bem a sua colocação, gostaria 

que se você me É isso que eu disse. Você fala da gente fazer o que o hospital fez, a parceria, a 

mesma parceria que o hospital fez?”.  O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “É 

razoavelmente parecido. Cada entidade tem uma maneira, mas são coisas semelhantes”. Com 

a palavra a Sra. Valdriani Aparecida de Lemes Silva diz “Eu vou te falar, o diferencial da 

AUPI,  que  eu  acho  que  os  pais  que  estão  aqui  vão  poder  falar,  é  o  atendimento  lá,  o 

atendimento na AUPI, ele é diferenciado por quê? Porque a gente sabe, nós somos pais de  

deficientes. A AUPI é coordenada por pais de deficientes, que sabem bem o que é ter um filho 

deficiente, sabem o que dá certo e o que não dá certo. Esse é o motivo das crianças da AUPI  

evoluírem até além do esperado. Isso, se eu fazer essa proposta que você fez, eu acredito que  

o atendimento não vai ser o mesmo. Porque, a partir do momento que passa isso a nível de 

prefeitura, Então, não está sendo lidado por pais, por quem sabe o que está fazendo. E a 

gente pode ter uma queda de qualidade de atendimento muito grande. Então, eu acredito, falo 

por mim como vice-presidente, que eu estou vice-presidente agora, mas talvez eu possa falar 

até pelos pais. algum pai que estiver aí, que quiser falar, que eu acho que eles também não 

concordariam, porque a partir do momento que isso acontecesse, a qualidade do atendimento 

ia cair muito”.  O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “Então, mas no caso da 

prefeitura, vai ajudar a construir, construir tudo, um monumento. Né? em boas condições. E 

entregar para a AUPI dar continuidade no trabalho. E essas parcerias podem conseguir, 

nada impede também das parcerias. E o que tem hoje não parar, ela não vai parar, ela vai 

continuar, a mesma coisa”.  Com a palavra a Sra. Valdriani Aparecida de Lemes Silva diz 

“Nilson, não foi isso que foi passado para a gente na reunião com o Rosiel. Foi passado 
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assim, que a gente teria que passar o terreno da AUPI para a prefeitura. a prefeitura iria 

construir, mas construir nos critérios da prefeitura. E a prefeitura ia fazer licitação e depois  

ia ficar no nome da prefeitura. E depois ali, parece que cinco anos, se eu não estou enganada, 

eles iam fazer. tipo um contrato para a gente, que a gente poderia usar o prédio, mas, dali 

cinco anos, esse prédio poderia vir ser passado para a AUPI. Só que você vê uma coisa 

comigo aqui, você e todos que estão ouvindo. Daqui cinco anos, não é mais esse prefeito que  

está lá. Nós não sabemos. Eleição é uma coisa no escuro. E se a gente, com a luta nossa, uma 

coisa que, a AUPI é um projeto dos pais, é um projeto que nós começamos lá com um sonho,  

desde o comecinho. Então, a gente quer vencer do jeito que a gente sabe que dá certo. Aí nós 

faz isso. Depois daqui cinco anos, muda o prefeito, e o prefeito fala, não, agora esse prédio 

aqui é da prefeitura, está no nome da prefeitura, eu não vou passar para AUPI”. O Vereador 

Luciano Donizeti Ferreira diz “Seguindo nessa linha de raciocínio, boa noite primeiro para 

todo mundo, seguindo nessa linha de raciocínio na questão da mudança de prefeito. Primeiro 

que eu não acredito que qualquer prefeito que vier a ser eleito vai pensar em tomar alguma 

coisa da AUPI,  independente de qual  partida,  porque a AUPI,  eu sempre falo que é um 

patrimônio do Poço Fundo hoje, presta um serviço de grande relevância para a população. 

Primeiro, eu não acredito que vai ter algum prefeito que vá querer lesar a AUPI de alguma 

forma.  E também seguir  nesse  raciocínio  de  que,  se  entrar  algum prefeito  que não tiver 

responsabilidade com a AUPI, no caso, a doação do prédio. Esse prefeito também não vai ter 

responsabilidade nem de estar passando a subvenção. Você não concorda comigo? Porque aí 

vocês ficariam numa situação pior ainda.  Se acontecesse isso,  tenho certeza que não vai 

acontecer. Até,  complementando a fala do Nilson, Essa questão da parceria, a gente tem 

vários exemplos aqui de posto fundo que foi feita a parceria e que deu muito certo. O Nilson 

falou sobre a Liga, sobre o hospital. Tem também o clube Euclides Laudino, que fez, fechou 

essa parceria também. Como é que chama o Asilo São Vicente? Me desculpe. O Lar Nossa 

Senhora das Graças está fazendo essa parceria também. E o que acontece? Como a entidade 

tem algumas restrições no recebimento de emenda parlamentar, o deputado paga, o dinheiro 
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fica  aí.  parlamentar  fica  meio que engessada.  Você não pode fazer  isso,  não pode fazer 

aquilo, tem que ser coisa específica. Então, para a manutenção da entidade, realmente é 

muito difícil. No entanto, se fizer a parceria com a prefeitura, essas emendas podem vir via 

prefeitura, e, através da prefeitura, a prefeitura repassa o recurso para a entidade, e aí, sim, 

com esse repasse, a entidade teria, seria mais maleável a forma de usar esse dinheiro. Então, 

mas assim, a gente tem que pensar, porque é coisa a longo prazo. Concordo com você, mas eu 

acho que é uma coisa para a gente sentar e pensar, porque eu acho que facilitaria a vida da 

entidade”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Deixa eu dar meu palpite, Aline, pera, 

Marília. Eu estou vendo um negócio aqui que está, eu não concordo com o que o Nilson falou. 

Aquela vez a gente foi lá para Belo Horizonte, eu já consegui, aquela vez, 101 mil, vocês 

lembram disso, para a AUPI, demorou para o prefeito repassar, você está de prova, mas 

repassou. Eu não concordo de vocês passarem o terreno para a prefeitura, já que é para 

passar a AUPI para a prefeitura, por que a prefeitura não pega o hospital para tomar conta? 

O hospital não é da prefeitura. Entendeu? O hospital é uma irmandade. Deixa eu falar só 

para vocês entenderem, Nilson. Está aqui hoje para votar, é um negócio que eu não concordo, 

entendeu? O MUPE, o MUPE recebe 45 mil reais de subvenção. O que o MUPE faz com esse 

dinheiro? O MUPE nem caiação, eles deram no MUPE até hoje, Nilson. O MUP não tem 

uma cadeira para a turma ir lá no MUPE e rezar, entendeu? Por que o MUP recebe R$ 

45,00, a AUPI que cuida das crianças que precisa receber R$ 45,00? recebe 25, entendeu? 

Sabe, é umas coisas que eu não entendo, entendeu? Desculpa o mútuo de eu falar, até eu ia 

falar, falei com a Marília da gente chamar, parece que é o Guilherme que é o para ele vir  

aqui  prestar conta para nós,  o que o MUPE faz com esse dinheiro,  entendeu? Porque o 

MUPE até hoje não é pintado, o MUPE não tem cadeira, tem umas cadeiras. de prático lá, 

quando vai fazer algum evento no MUPE, ter alguma reza lá, entendeu? A Lesa já pediu 

cadeira para mim emprestado. É um negócio que eu não concordo. Por que não pega esses 

25, passa para o MUPE e os 45 para a AUPI, que cuida das nossas crianças? Depois, mais 

para frente, discute esse negócio de vamos ver o que vai fazer no prédio, porque até hoje, faz  
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quatro anos que está enrolando falando desse negócio do prédio, até hoje não resolveu. E o 

Nilson falou, mais para frente as crianças não podem esperar, presidente. Elas precisam de 

dinheiro, acabou de falar, elas precisam de 28 mil reais mensais que eles gastam. Então, 

negativo. O que está faltando. Então, é 28 mil. Por que não pega esse dinheiro e já passa 

para eles a continuidade? Depois a gente vê isso. Vai esperar para fazer prédio, entendeu? As 

coisas  que eu não entendo”.  O Vereador Luciano Donizeti  Ferreira  diz  “Presidente,  só 

fazendo uma correção, acho que o vereador enganou. O MUPE não recebe 45 mil  reais 

mensais, não, né?”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Não,  é anual”.  O Vereador 

Luciano Donizeti Ferreira diz “Ah, tá. A AUPI é 25 mil mensal”. O Vereador Charles César 

de Lima diz “Então, pega desse negócio do AUPI, do MUPE, já que eu citei o MUPE, é um 

negócio que é um dinheiro que está entrando no MUPE. Cadê esse dinheiro? O que eles estão 

fazendo com esse dinheiro?”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “O senhor pode 

pedir”. O Vereador Charles César de Lima diz “Não, então, é isso que eu estou pedindo ao 

vivo aqui, que eu quero que eles prestem conta, igual elas prestem conta, todo mundo presta 

conta”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Pois é, é isso que eu estou dizendo, falar 

só  a  não  adianta,  tem que  fazer  o  ofício,  porque  a  gente  está  aqui  para  fiscalizar”.  O 

Vereador Charles César de Lima diz  “Não, o negócio é para resolver, Luciano, porque o 

negócio tem que resolver o negócio das crianças,  as crianças precisam. Eu, uma vez,  eu 

precisei da minha filha, não foi? Para passar no psicólogo lá, fui bem atendido, graças a 

Deus, hoje eu tenho dinheiro, consegui ir lá a psicóloga para a minha filha, mas fui na AUPI, 

ela passou pela AUPI. Quando a criança precisa, ela não pode ficar esperando entende? 

Vamos esperar tal dia para resolver entendeu? Eu acho que o prefeito nem tinha que passar 

pela câmara aqui para resolver esse negócio da AUPI, porque é tanto dinheiro na nossa 

cidade jogado fora, e a AUPI precisando, e todo mundo sabe que a AUPI é uma entidade que 

mais precisa da nossa cidade é a AUPI entendeu? O meu palpite, aí vocês veem o que vocês  

faz”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Valdriane são duas questões diferentes, a 

necessidade agora e a questão futura dessa parceria que o Nilson propôs. Mas, assim, você 
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pode contar comigo, para a gente estar levando para o prefeito esse pedido, para que venha 

estudar essa questão de aumentar a subvenção, porque a gente sabe do trabalho, que a gente 

conhece e reconhece o trabalho que vocês fazem ali, é um trabalho muito importante para a 

sociedade nossa. Vocês têm que ser acompanhados de perto, não pode passar por esse sufoco 

que vocês estão passando. Pode contar comigo, com o meu apoio”. O Vereador Wagner de 

Souza Alves diz “Pelo que eu entendi também, o que a Valdiriane está pedindo aqui é porque 

a AUPI recebe 25 mil da prefeitura. Mas está faltando 28. É que o prefeito, no momento 

agora, que aumenta essa subvenção. A AUPI continuar funcionando. senão as crianças não 

vão ser atendidas. E é uma coisa que tem muita precisão. Eu acho que às vezes aperta o 

prefeito no orçamento, é difícil. Mas, Eu acho que tem que olhar com carinho, porque as 

crianças deficientes precisam muito dessa AUPI ali que o atendimento é muito bom. E a gente 

sempre  consegue  verba  dos  deputados  falam mas  não  pode  usar  o  dinheiro  para  pagar 

profissional. Atender as crianças. Então é isso aí, eu acho que no momento No futuro pode 

discutir essa proposta do Nilson, mas no momento é aumentar a subvenção, senão vai parar 

de atender 60 crianças. E tem mais criança na fila para chegar lá”.  A Vereadora Marília 

Souza de Lima diz “É, Valdriane. Boa noite para todo mundo que está aqui, a todos que 

estão em casa.  Boa noite,  Valdriane.  Você sabe tanto que eu tenho amor pela AUPI. Eu 

lembro que, quando eu entrei, a primeira emenda que eu consegui foi para a AUPI. E graças 

a  Deus  está  lá,  né?  Ajudando  vocês  muito.  Nós  estivemos  em  Belo  Horizonte,  semana 

passada, até eu vou te entregar, aqui tem sete ofícios que nós protocolamos em gabinete de 

deputado, com o senador Carlos Viana, e eu acredito que desses ofícios aqui vai vir bastante. 

A gente vai ter uma colheita boa. Aqui está faltando do Arantes, que a gente não protocolou,  

então pode contar oito. Até lá, com o Dr. Paulo, eu protocolei, e eu acredito que vai dar 

certo, e hoje eu até pedi para a Beth, eu pedi uma sala sensorial. É uma sala que o governo 

está disponibilizando para para as instituições como a AUPI, para as APAES, mas agora, 

como já colocou em todas as APAES, eles vão mandar para associações como a AUPI. E aí 

eu precisava do título de certificado estadual, a Beth me mandou. E aí eu já mandei lá para a 
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secretária, para a secretária do Dr. Paulo, para poder ver se a gente consegue tanto essa sala 

quanto mais verbas para a AUPI. E eu acho que o sonho de construir a AUPI é um sonho que 

a gente vem sonhando há bastante tempo, juntos, andando naquela assembleia. Pacote em 

pacote, envelope, batendo na porta de todos os deputados que a gente nem conhecia. Só que 

eu acho que hoje o que a AUPI precisa é imediato, porque a AUPI não é igual à Liga, a AUPI 

tem pessoas que precisam da terapia todos os dias, de profissionais, e isso eu arrepio, eu me 

emociono, por quê? Porque eu precisei da AUPI. Quando a minha menina com 10 anos virou 

para mim e falou, mamãe, eu tenho TDAH. Falei, Ana Laura, para de procurar doença. Eu fiz 

o exame lá com o Carlos, uma belezinha, deu TDAH. Em 2024, a doutora Monique, que é 

outra profissional excelente, eu acho que todas as mães têm adoração nela, porque o carinho 

que ela trata nas crianças, pediu mais uma investigaçãozinha. E veio o tão temido diagnóstico 

que ninguém quer. E não é que você não quer porque você tem vergonha, não é porque você 

não quer, é porque é o teu filho, teu filho que vai sofrer. E eu sofri muito com o diagnóstico 

dela, que foi o autismo leve, por quê? Porque várias vezes eu não tive. Eu não soube lidar 

com a minha filha. Eu achei que era uma birra, eu achei que era o jeito dela de ser, e não. O 

autismo é aquilo que faz. Então, esse é um assunto que me que me deixe com o coração bem 

de saber que a AUPI está dando esse suporte para todas essas famílias. Em todos os cursos 

que eu vou em Belo Horizonte, essas semanas a gente até teve lá o Amaral, a Leninha, a 

Jennifer. Nós estivemos lá, tivemos uma palestra muito boa sobre autismo. E, nesses cursos, 

Valdriane, eu vejo o quanto a AUPI está um passo à frente. Porque, às vezes, a gente vê o  

pessoal falando assim, vamos montar uma associação, vamos fortalecer as mães. E nós temos 

tudo aqui em Poço Fundo. Então a gente precisa do quê? A gente precisa de dinheiro. A 

palavra é essa,  não vou falar emenda, não vou falar verba, a gente precisa de dinheiro, 

porque tudo tem custo, toda terapia tem custo. E, às vezes, uma fono que falta aquele dia, ou 

um psicólogo que falta, dá alteração na criança. Tem crianças que precisam, tipo assim, você 

vê o desenvolvimento dela no dia a dia ali. Então, a AUPI não é uma causa que a gente pode 

deixar para amanhã, ela não é uma causa que a gente tem que esperar um pouquinho. E não 
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é só o prédio. Mais do que o prédio. Vocês podem estar lá com as salinhas apertadas, mas 

tendo o atendimento que está tendo, está tendo resultado. Então, eu queria falar que vocês 

podem contar comigo, sim. Eu queria sim uma parceria para a AUPI igual a do hospital, 

porque o hospital recebe 300 mil por mês. Então, se a AUPI recebesse 50, porque o serviço 

que vocês fazem, no SUS, vocês tiram uma carga gigante do município. O município não está 

gastando  com  essas  terapias.  Quem  está  são  vocês.  E  a  gente  sabe  que  não  dá  para 

arrecadarm, 28 mil é muito dinheiro. É muito dinheiro. Então, eu vou entregar os ofícios para 

você com muita alegria, e se Deus quiser, vai vir. Só que eu queria que você me respondesse 

uma pergunta. Tem alguma emenda nossa parada lá? Porque eu sei que algumas emendas 

não foram repassadas para a  AUPI ainda,  tem uma emenda,  eu queria  só  que você me 

confirmasse que é uma de 2023 ou 2022, que é uma do Duarte, não sei se foi paga”. Com a 

palavra a Sra. Valdriani Aparecida de Lemes Silva diz  “2024, 40 mil reais. Está aqui se 

alguém quiser ver”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Essa é a do Arantes?”. Com a 

palavra a Sra. Valdriani Aparecida de Lemes Silva diz “Do Arantes”. A Vereadora Marília 

Souza de  Lima diz “E aí  teve  uma também que foi  do Duarte”.  Com a palavra a  Sra. 

Valdriani  Aparecida  de  Lemes  Silva  diz  “E  tem  uma  do  Duarte  também,  que  não  foi 

repassado, no valor de 50 mil. E o que está acontecendo? Isso está atrapalhando muito. Por 

quê? Já foi, os deputados foram lá visitar a AUPI, nós pedimos que nós ouvimos, foi. A gente 

passa, mas a gente tem que passar via prefeitura, porque não tem outra forma de passar. Aí 

passa, o prefeito não repassa, fica com o dinheiro. Então, isso, além de ter faltando ajuda,  

ainda está nos prejudicando com isso, porque tem muitos deputados que falaram que iriam 

passar e não passaram, porque o prefeito não repassou essas emendas. E, para completar, o 

gasto mensal da AUPI agora está R$ 70 mil. Então, é a subvenção de 25 mil, o resto a gente  

complementa com eventos, com doações e com as emendas parlamentares, que também são 

muito importantes. Se alguém quiser ver, estão aqui os dois ofícios do dinheiro que não foi  

repassado”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Nós pedimos, sabe, e muitas pessoas, 

muitos dos assessores, dos deputados que a gente encontrou lá, falou que esse ano, conforme 
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é ano eleitoral, o único meio de chegar à emenda lá vai ser através da prefeitura. Então, eu 

acho que a gente tem que sentar assim com o prefeito para poder estar fazendo esse, passar 

essa verba, porque vai ser o único jeito da gente poder ajudar. porque não tem como a gente 

arrumar 28 mil. Infelizmente, se tivesse. como a gente arrumar de uma maneira mais fácil. A 

única maneira vai ser essa, nós vamos ter que sentar, programar, ver como fazer para essas 

emendas chegarem até a AUPI. Com a palavra a Sra. Valdriani Aparecida de Lemes Silva 

diz “Se ele passasse para a gente essas duas emendas que estão lá e ele não repassou, já dava 

uns dois meses, já desafogava. Então, essas duas emendas que estão paradas lá na prefeitura, 

a de 40 mil e a de 50 mil, já dava um desafogada por uns dois meses”. A Vereadora Marília 

Souza  de  Lima  diz “E  também  tem  a  questão,  pessoal,  que  é  bom  explicar  para  os 

vereadores, que lá eles têm um teto de 120 mil da saúde, não é, Beth? de emendas da saúde. 

Então, quando passa esse teto, eles não conseguem receber direto. Então, por isso que a 

gente  tem  a  necessidade  desse  dinheiro  vir  via  prefeitura,  porque,  senão,  a  gente  não 

consegue chegar  esse  dinheiro  até  a  instituição”.  A Vereadora Maria  Helena Paiva  diz 

“Gostaria de falar também, presidente, pedir a permissão. Dar boa noite à Vandriane. Seja 

bem-vinda aqui a esta casa. Boa noite a todos aqui presentes, todas as mães, pais. A gente 

sabe que é uma luta muito grande, não é nada fácil, mas perseverar é sempre necessário. E a 

gente sabe o quanto vocês têm perseverado, tanto que vocês lutam, batalham, para conseguir 

sempre um pouco mais daquilo que necessita. Como a vereadora Marília falou, a gente esteve 

em Belo Horizonte, a gente teve uma palestra muito importante, que fala do autismo. E depois 

a gente teve uma breve conversa. com o palestrante, que é um cara fantástico, é pai de um 

menino autista. E o cara é fera, sabe? Ele pegou esta causa. E luta por ela. E sabe tudo, 

entende tudo de lei, de como fazer, de como desenvolver, de como adquirir mais recursos, viu, 

Vandreane, mais ajuda. Inclusive, ele passou o contato dele para nós, para que a gente possa 

estar entrando em contato com ele, porque a experiência é isso, a gente trocar figurinha, 

trocar experiência, isso é fantástico. E a gente também pode passar para você o contato da 

assessora dele porque ajuda muito, para vocês poderem estar trocando ideia, tendo mais 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 12

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

informações, porque ele passou umas informações para a gente muito precisas, até mesmo 

uma  ajuda  do  Estado  mesmo,  que  vocês  têm  esse  direito,  têm  essa  condição  de  estar 

recebendo também. Como que funciona, não sei, mas junto a gente pode estar descobrindo. 

Eu acho que toda ajuda é necessária. Eu acho que o que o presidente tentou dizer, não quis 

comparar de forma alguma a Liga ou qualquer outro tipo de entidade, porque cada entidade 

tem a sua característica, tem a sua particularidade. Em nenhum momento tem como tentar 

fazer uma comparação de entidade. A AUPI realmente é diferenciada. Tem que olhar com um 

olhar diferente, sim, porque a gente está lidando com crianças e a gente sabe, a gente escuta  

um pouco disso, e a Marília contou também um pouquinho da história da filha dela para mim. 

Outro dia, a minha filha, que tem 37 anos, ligou para mim e falou, mãe, eu vou procurar um 

médico, porque está sem condição. Todo mundo conhece. A Joyce, minha filha mais velha, 

não tem problema em falar não. E ela está com esse pensamento. E sempre teve algumas 

questões, mas a gente nunca pensou por esse lado. Por quê? Porque a gente não consegue 

entender como que funciona, por que desse comportamento, por que dessa atitude, por que de 

estar sentindo tanta dor, tanto sofrimento, porque é uma dor, é um sofrimento. E não é uma 

doença, porque não tem cura. Então, a gente tem que buscar meios e alternativas para poder 

conduzir da melhor forma, trazendo tranquilidade para a criança e para a família. A gente 

sabe disso. Mas a gente também não pode deixar de ir. Então, eu acho que o que o presidente, 

continuando com o que o presidente quis dizer, é questão de parceria. Não sei como foi feita a 

proposta, na íntegra, a gente não sabe. Mas, assim, eu penso que sozinha a gente não chega a 

lugar nenhum. E parcerias são muito importantes.  Mas,  claro que tem que ser estudada, 

avaliada, analisada se compensa, se não compensa, de repente fazer até uma contraproposta, 

mas nunca quebrar um meio de ditadura. está fazendo parcerias, está buscando ajuda, porque 

se tem uma porta e se tem uma oportunidade, a gente tem que analisar se essa oportunidade é  

viável  mesmo,  se  não  é.  Mas  acredito  que  vocês  vão  no  decorrer  do  tempo,  vão  estar 

analisando, porque tem uma diretoria, tem toda essa questão, e eu tenho certeza que vocês 

vão saber o momento certo,  a  hora certa,  ou até  mesmo a contraproposta.  Mas a gente 
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também não pode deixar de dizer que tem tido uma ajuda, não é, Vandriane? Coisa que não 

tinha lá atrás, hoje está acontecendo. A gente teve a questão as questões dos fogos, que a 

gente também conversou, o Amaral parece que falou que foi o autor do projeto, conseguimos 

isso também. E a gente está dizendo, acho que o que eles quiseram dizer é isso, que a gente 

vai caminhando passo a passo, adquirindo cada vez mais, conquistando um pouquinho mais. 

Até que a gente consiga chegar no momento que a gente fala, graças a Deus, hoje está ok,  

está bacana. Então, eu acho que é por aí. E eu acho que essas outras questões que você 

pontuou também, eu acho que é importante estar alinhando também com o Executivo. Alinhar 

certinho  para  poder  estar  evitando  atrasos  ou  qualquer  outra  questão,  ver  o  que  está 

acontecendo  e  também poder  estar  alinhando  com a  melhor  ficar,  mas  a  gente  só  quer 

reforçar que nada, a gente não pode dizer que não está sendo feito então é só isso e deixar Eu 

também me coloco à disposição para que eu puder fazer, que eu puder ajudar. Eu estou à 

disposição. Vou estar em conversa com esse palestrante, que é o Daniel, Daniel do Bem. Se 

vocês quiserem seguir ele no Instagram, Daniel do Bem, eu vou estar entrando em contato 

com ele também, para a gente poder ver o que mais pode ser feito. Porque às vezes vocês 

estão aqui nessa questão só, e às vezes tem outros meios de estar podendo arrecadar mais 

recebendo também um recurso do governo, do Estado, porque o Estado também tem o seu 

compromisso. E quem sabe a gente não corre atrás, vê o que precisa ser feito e consegue mais 

ajuda para a AUPI, porque é muito importante. E o que vocês precisarem, eu me coloco à 

disposição. Viu? Obrigada”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “Presidente, estou 

alongando muito, mas só gostaria de pedir para o Vandriani. A senhora mencionou a questão 

de  duas  emendas  que  não foram repassadas.  Eu queria  que  você  passasse  para  mim os 

números dessas emendas, que eu vou estar conversando para levarmos até o prefeito e ver o 

porquê que não foi feito esse repasse ainda. Se você puder deixar comigo depois, tá bom? 

Obrigado”.  Com a palavra a Sra. Valdriani Aparecida de Lemes Silva diz  “Passo sim, eu 

passo para o senhor depois”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Presidente, boa 

noite. Boa noite a todos. Eu também gostaria de falar. Estou disposto, Vandriani, eu até já 
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participei de algumas reuniões, e queria parabenizar a AUPI, pelo trabalho que tem feito, 

como você falou, a evolução que ela vem vindo. É um trabalho muito bonito que vem fazendo, 

não pode parar, jamais, tem que seguir mesmo. Não é fácil, eu sei que não é fácil. Mas a 

gente vai estar disposto a ajudar. É igual você falou, é uma emenda agora, é um repasso que 

precisa ser rápido, igual a Marília falou, é dinheiro que precisa agora. Então, o que precisar, 

a gente vai estar disposto a ajudar, sim. E fica aí também, igual já falaram aí, às vezes num 

futuro mais distante um pouco, essa parceria com a prefeitura, porque é bem mais fácil vir  

mais  dinheiro,  mais  verba  para  estar  ajudando.  O momento  agora  é  ajudar  agora,  mas 

pensar no futuro, por que não? Você falou que você é a vice, quem é o atual presidente  

hoje?”.  Com a palavra  a  Sra.  Valdriani  Aparecida de  Lemes  Silva  diz  “Não,  eu  sou a 

presidente da AUPI”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Ah, você falou que é a 

presidente da AUPI. Ah entendi você falar que era a vice, você falou, eu até então sabia que 

você era a presidente”. Com a palavra a Sra. Valdriani Aparecida de Lemes Silva diz “Ah, 

entendeu que eu era a vice? É que eu odeio esse negócio aqui, não me sai muito bem com esse 

microfone”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “É que você falou vice”.  Com a 

palavra a Sra. Valdriani Aparecida de Lemes Silva diz “Falei vice, eu sou a atual presidente 

voluntária da AUPI”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Sr. Presidente, eu também 

queria falar algumas coisas da AUPI. Bem-vinda, Vandriane. Quer dizer que a gente está 

sempre aqui disposto a ouvir vocês. Boa noite a todos aí, boa noite a Beth, aos pais, as mães  

que estão aí, e dizer que eu já acompanhei bastante também a AUPI, já sei da luta. da AUPI,  

a Vandriane sabe, lá na assistência social, é bem ligado uma coisa com a outra, porque não é 

fácil. Uma mãe que tem um filho autista, a gente sabe, ou qualquer outra. A questão que 

possa haver precisar da AUPI, a gente sabe que os custos são maiores e a gente tem sempre, 

caso uma coisa ou outra, assistência social, a AUPI e famílias com vulnerabilidade. Então, 

isso costuma andar muito junto, e dizer também, Valdir, que eu também estou disposto, estou 

aqui para ajudar, conheço o trabalho, sou fã do trabalho da AUPI, porque não tem como 

falar. começou do jeito que começou a AUPI. E dar os parabéns para as mães também que 
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estão aqui, poderia estar lá, mas todo mundo faz questão, as mães, os pais, de estar aqui com 

a gente, discutindo, debatendo trazendo aí as demandas de vocês, e a gente está aqui para 

isso  mesmo,  para  ouvir.  E  também dizer  aqui  do  aumento  desses  crianças  na  AUPI,  eu 

imagino o quanto é difícil um aumento desse num orçamento da maneira que veio, a gente 

sabe que veio ao decorrer dos tempos,  a gestão veio tendo aumento,  mas também houve 

aumento das crianças. Então, realmente, se faz necessário atualização, como tudo, tudo se faz 

necessário.  É  necessário  atualizar,  rever  valores.  Eu  tenho  certeza  que  o  Executivo  vai 

trabalhar para isso e a gente aqui não vai medir esforços, não. Vandriane, eu tenho só uma 

dúvida. Esse aumento aqui das crianças que você falou, Eram 63 e estão em 142, isso?”. Com 

a palavra a Sra. Valdriani Aparecida de Lemes Silva diz “Isso”. O Vereador Jander Lúcio 

de Souza diz “Nossa, é muito expressivo esse aumento, mais que o dobro. E essas crianças 

são tudo aqui do nosso município? Como é que é?”. Essas 142 são todas do município. Como 

é que é?”.  Com a palavra a Sra. Valdriani Aparecida de Lemes Silva diz  “ Essas 142 são 

todas  do município.  A gente  atende,  tem uma parceria  com a Mata,  que está  atendendo 

atualmente,  eu  acho que  oito  crianças,  mas  essas  crianças  não são contabilizadas  como 

nessas 142 crianças. Essas 142 crianças são todas de Poço Fundo”.  O Vereador Jander 

Lúcio de Souza diz “É só para a gente mesmo fazer uma conta rápida aqui. E, realmente, 

atender outro município também é muito digno. A gente tem que atender quem precisa. Não 

importa, é vizinho aqui tem que continuar atendendo, sim. Foi só uma pergunta mesmo para a 

gente contabilizar aqui e fazer uma porcentagem de aumento aqui de custo por criança, que 

você teve uma perda. aumento de repasse durante os anos, mas teve uma perca muito grande 

agora devido ao aumento das crianças. Então, você pode contar com a gente, pode contar 

comigo, eu conheço o trabalho. Visitei  muito a AUPI, conheço, no caso,  a Beth,  a gente 

conversava muito na época da assistência social, as mães, muitas mães aqui, os rostos aqui 

não são. não são pessoas estranhas, são pessoas da cidade, e a gente está disposto a ajudar, 

como a  gente  sempre  quis  ajudar  mesmo e  quer  ajudar,  é  a  missão  nossa.  e  ajudar.  E 

parabéns novamente para a AUPI, parabéns aos pais,  a luta de vocês. A gente consegue 
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imaginar o quanto difícil é e como vocês estão guerreiras e está melhorando cada dia, né? 

Coisa boa a gente ver a AUPI melhorando, com dificuldades, mas a gente vai superar isso. E 

dizer também da questão do que você falou aqui hoje, da questão da construção ou não, da 

AUPI, da sessão ou não para a prefeitura, é um caso que a gente não pode bater o martelo 

que é bom ou ruim sem a gente ter novas conversas. Um pouco que eu ouvi falar que a  

prefeitura também iria doar o terreno, construir o prédio. E o prédio ia ficar assim quanto a 

lei pede. em poder da prefeitura, depois passava para a AUPI. É o que eu ouvi dizer. A gente 

tem que discutir esse assunto mesmo. porque aí a gente pode unir aqui, se passa, a gente une 

todo mundo, nós, a nossa parte aqui de vereadores, a parte do Amaral, da Marília, todo 

mundo, a gente corre atrás de recursos para fazer, porque a gente não está fazendo hoje, a 

gente  está fazendo para a cidade.  E a gente  está atendendo a cidade,  principalmente  as 

crianças. E esse aumento constante, e a tendência é que aumente. A gente tem acompanhado 

os números, então, parabéns. bens mesmo pelo trabalho, eu me coloco à disposição para a 

gente conversar,  dialogar,  que eu tenho certeza que a gente vai  chegar em uma solução 

melhor  para  todos.  Obrigado,  viu?  Obrigado  por  vir,  obrigado  por  expor  aqui  as 

necessidades da AUPI. Obrigado, gente, por vocês estarem aqui e bem vindos”. O Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Boa noite, Vandriane. Boa noite. Deixei todos fazer os 

comentários, deixei o meu por último. Então, Vandriani, eu e a Marília, a gente enfrentou 

muito dos deputados lá, dizer que essas emendas não chegam no devido lugar que são as 

entidades. Então, a gente teve que trabalhar muito a cabeça do deputado para ele poder estar 

a pondo essas emenda esse ano novamente, porque disse, vocês vêm aqui, vocês homenagem 

uma emenda para a AUPI e essa emenda tem muitas vezes que não chega. Então, a gente  

falou para ele, não, a gente vai estar conversando, e eu gostaria que você fizesse a indicação, 

porque esse ano é passado e veio a prefeitura. fazer essa indicação ao chegar o prefeito, 

indicando colocar na entidade a AUPI, a entidade lá em Nossa Senhora das Graças e assim 

por diante. Eu tenho o prazer de, graças a Deus, ter feito esse projeto de lei de 2018, se não 

me engano, dos fogos, que foi uma grande vitória para as crianças não só para as crianças, 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 17

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

mas para as pessoas do Lar, Nossa Senhora das Graças, uma pessoa que está no leito de UTI, 

enfim,abrangiu bastante lugar, animais, enfim. E gostaria também de dizer que o que a gente 

está pedindo aqui é para ontem, não é para hoje, é para ontem. Também, senhor presidente,  

de que o senhor possa estar fazendo um estudo nessa casa aqui, porque tem como fazer essa 

vamos dizer, se acudir a AUPI em pequeno prazo. Como? Esses dois recursos aí. que veio de 

40 mil do Arantes, um de 50 mil, me parece, ou 60 mil do Duarte, na época eu trabalhava 

com o Duarte, e agora eu trabalho com o Arantes da gente que ficou, do nosso grupo aí, que 

ficou para trás. É legal fazer. Eu gostaria que o senhor pudesse fazer um estudo. da vamos 

dizer assim, do recurso que a gente tem aqui na Câmara Municipal. E que o senhor possa 

estar encaminhando ao prefeito. Uma devolução antecipada da Câmara Municipal do valor 

de R$ 90 mil, dessas duas emendas, indicando colocar na AUPI. Seria o jeito mais rápido de  

resolver o problema da AUPI em menos de três meses.  Então, não estou pressionando o 

senhor,  não  estou  de  maneira  alguma.  É  um jeito  legal.  Não  sei  como  está  a  situação 

financeira da Campos Paulo. Por isso que eu estou pedindo que o senhor possa fazer esse 

estudo e possa estar dando essa gordurinha a mais para a AUPI. Vamos dizer assim, nesses 

três meses, quatro meses, que será de muita valia. A gente fez isso em 2018 no hospital,  

fazendo a indicação, devolvendo 300. 80 mil reais, e graças a Deus o hospital saiu e está lá 

funcionando, beleza. Então, é um jeito legal de fazer. Volto a dizer, não estou apertando o 

senhor, não estou de maneira alguma, eu só gostaria que o senhor pudesse fazer esse estudo, 

juntamente  com o com o contador  aqui  dessa casa,  juntamente  com o vice-presidente,  a 

tesoureira, eu acho que é o jeito mais fácil de sanar esse, por enquanto, esse problema. E as 

emendas,  se  não me engano,  agora chegam em março,  não é,  Marília? Março vai  estar 

chegando a emenda, e o Amarilha, a gente esteve lá no senador, no gabinete de apoio do 

senador, o Carlos Viana, e a gente saiu de lá muito. mas muito satisfeito com o jeito que a  

gente  foi  recebido.  Também  tenho  certeza  que  os  outros  vereadores,  Jander,  Luciano, 

Leninha,  estão  correndo  atrás,  com certeza,  deixaram o  ofício  dos  deputados  deles,  vai 

chegar emendas, e espero que essa emenda chegue. no seu determinado lugar, que são as 
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entidades. E o que precisar de mim, você não precisa nem pedir, porque você sabe que a  

gente já é parceiro faz bastante tempo. Estou aqui para ajudar, somar juntamente com vocês 

e dar os parabéns pelos serviços que vocês vêm fazendo lá. Não só os profissionais lá, mas  

também as mãos. que lá sempre estão com seus filhos, e dizer que esse Daniel do Bem, que a 

gente teve lá, é maravilhoso mesmo, a Leninha falou certo, Marília. E ele falou que nunca viu 

uma entidade  fazer  os  tratamentos  que  a  AUPI  faz  aqui  via  SUS.  Nunca  viu.  Sempre  é 

pagado. Ele vendeu, se eu estiver mentindo, a Malita aqui e a Leninha, ele vendeu o carro. 

vender os bens dele para poder estar dando o tratamento para o filho dele. E aqui, a gente,  

graças a Deus, tem uma entidade que está fazendo isso zero, zero. Zero. Nenhum custo. O 

único custo de vocês é vir aqui, vamos dizer assim, e pedir. Eu acho que não deveria nem ter 

vindo aqui pedir. A gente deveria mandar para vocês sem vocês virem aqui. Então, eu acho 

que a gente vai estudar, tenho maior confiança nos meus colegas aqui, e a gente vai chegar 

sim. numa posição de estar tirando a AUPI desse lugar que ela nunca deveria estar,  ela 

deveria estar num patamar mais alto. Obrigado”.  Com a palavra o munícipe Miguel diz 

“Primeiramente, boa noite a todos. Todo mundo já me conhece. Quero agradecer a intenção 

de vocês, a ajuda. Nós aqui estamos lutando para ajudar também. Ontem era domingo, dia de 

estar  descansando,  a  gente  estava  ali  na  víspora  ali,  fazendo  um  tentando  fazer  uma 

arrecadação para ajudar nessas despesas. A minha menina faz terapia lá, já faz uns dois ou 

três anos, né? E, realmente, o trabalho da AUPI é muito importante. Né? Porque só quem é 

pai de autista sabe o quanto eles precisam de terapia e de acompanhamento. Então, eu queria 

que vocês olhassem com carinho mesmo. Eu sei que vocês já vão correr atrás. vamos ver o  

que vocês podem fazer,  mas é um caso de urgência mesmo, porque a AUPI já gastou a 

reserva que ela tinha. Eu falo muito com a Vandriane também, até eu estou participando da 

direção agora um pouco. E agora não tem mais aonde tirar. E essas festinhas que faz, é 

víspora. A gente vive vendendo aí rifa. Vira e mexe a gente está vendendo o rifa, mas não 

consegue  arrecadar  muita  coisa.  Então,  é  isso  aí.  Eu  peço  que  vocês  conversem com o 

prefeito. Eu sei que uma pessoa pedia uma coisa. mas se juntar um batalhão de gente, eu acho 
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que tem força.  Certo? Então,  muito obrigado.  Boa noite  a  todos.  Eu vou ter  que ir”.  O 

Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Boa noite Miguel. Eu te agradeço pelas suas 

palavras”.  Com  a  palavra  a  munícipe  Tatiane  diz  “Boa  noite.  Gente  eu  não  estou 

desmerecendo nenhuma outra instituição. Nem MUPE, nem nada. É só quem é mãe de um 

autista. E que tem um outro filho com um problema sabe o quê é? Eu não teria condições de  

ver o meu filho desenvolvendo. O pouco que ele desenvolveu. Se eu não estivesse na AUPI 

nesses três anos. Foram três anos. Ele não escreve o nome dele.  Eu consegui acertar os 

medicamentos agora com o Monique. No começo do ano. Ano passado, ela saiu de licença e 

eu tive que pagar particular. Nós gastamos mais de dois mil reais. Tive que correr atrás de 

família,  de  tudo.  E  aí  Simples  exames  que  uma  criança  faz  numa  máquina  normal  de 

ressonância ele não pode. Ele tem que ser numa máquina especial. que faz em Pouso Alegre, 

em um só lugar, em Varginha. Custa mais de dois mil reais. E eu tive que correr atrás disso. 

E se ele ficar sem atendimento? Ele não desenvolve. E a escola não vai ter professora de 

apoio que vai ajudar. Não vai ser professora normal, não vai ajudar. Então, a gente está 

pedindo aqui, a gente veio aqui. A gente saiu da casa da gente, deixou eles lá. Porque de  

emergência, a gente não queria estar aqui pedindo, a gente queria que a gente que a gente  

conseguisse dar conta, vendendo as nossas rifas, fazendo o nosso víspora, mas não dá. Tem 

142 crianças na lista de espera. Eu sei, eu estou falando de mim. Eu sei que tem mães que tem 

um caso muito pior que o meu. E a gente não gasta só com esse filho autista. A gente gasta  

com a casa, a gente gasta com outro filho que tem uma outra deficiência. E não é fácil. Não é  

fácil, não é fácil para ninguém. Porque uma lista de material escolar custa 370 reais, para 

quem tem dois filhos. Então, tudo isso a gente está pedindo de emergência. A gente pode fazer 

a parceria, sim. Mas vamos pensar nisso depois. E vamos dar uma olhadinha para essas 

crianças, porque não está tendo professora de apoio na Carlito. Ele está aqui embaixo. Mas 

na Carlito não tem criança ainda, por enquanto, porque não tem professora de apoio. E se a 

AUPI não puder atender mais essas 69 crianças? O que vai acontecer? Elas vão parar de 

desenvolver? Porque, para eu pagar dois dias por semana de psicopedagoga particular, eu 
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vou pagar 550 reais por mês. Eu não posso trabalhar. Só meu marido trabalha. Ah, mas ela é 

esposa do Cleitão da bicicletaria, mas ele leva as costas na casa. Leva as contas, a minha 

outra filha. Os remédios. Um vidro de remédio do meu filho custa cento e oitenta e tantos 

reais. Tem crianças, a menina do Miguel custa mil reais que é um remédio novo, que está 

dando certo. E a gente precisa que essa criança desenvolva. Meu filho vai fazer sete anos. 

Daqui. Daqui a pouco ele está com 10, 12, ele não vai saber escrever. Ele não vai saber, ele  

vai sair da escola? Então, é um caso e a gente não tem benefício, a gente não consegue 

LOAS. Eu já fui atrás, vou tentar novamente, mas é muito difícil, é muito raro conseguir. A 

minha menina conseguiu o LOAS, mas ela teve que ir tirar a roupa e mostrar a marca da 

cirurgia de peito aberto do coração. E os dois fazem terapia na AUPI. Então, a gente tá 

pedindo pra hoje, pra ontem aliás. Depois a gente pode sentar e conversar com o prefeito e a 

gente  pode  ver  se  realmente  é  bom  ou  ruim  fazer  isso.  Mas  mãe  de  filho  autista  fica 

desesperada só de pensar, ele não vai ter aquela terapia. Então é só isso que eu peço pra 

todos vocês com muito carinho, porque a gente aprende com eles, mas a gente sente a dor 

deles também. Vocês me desculpem. Obrigada”.  Com a palavra a munícipe Lucimara diz 

“Boa noite. Meu filho precisa passar a neuro novamente. A Bete falou, não, vem aqui, vamos 

ver o que dá para fazer. Vamos lá. Fui na doutora Monique lá em Campos Gerais, que alguns 

já conhecem. E ela. Passou novos exames para ele, para investigar o que está acontecendo, 

que ele está regredindo. Ele teve um avanço grande, graças a Deus. Graças às terapeutas da 

AUPI. Que se não fossem eles, nós que somos pais hoje, o meu filho, ele tem um caso raro,  

leve. diferente de várias crianças que estão lá na AUPI. Então, todos, todos que estão aqui, eu 

gostaria que se fosse no lugar dos pais. Mas não assim, financeiramente, gente, coloco o 

coração de vocês, a família de vocês, como se fosse seu filho. Seu sobrinho poderia estar 

numa  situação  dessa.  E  você  queria  melhor  para  ele,  não  ia  querer?  Então,  eu  peço 

encarecidamente, vocês não olhem pelo lado financeiro simplesmente, mas com o coração, 

porque a AUPI é um coração, e nós somos o coração que está lá dentro batendo. Então, eu  

agradeço a todos. E que peço a Deus que dê muita saúde para a Vandriane, dê força para 
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ela, para a Bete, que está na frente, porque ali não é só pessoas que estão ali, gente. Ali são 

seres humanos, são crianças que precisam ter os olhos da gente. Se a gente não olhar por 

eles, quem vai olhar? Então, eles são nossa responsabilidade. Então, eu gostaria que vocês 

pegassem. Esse lado de vocês e vissem o que pode ser feito”. Com a palavra a Sra. Valdriani 

Aparecida de Lemes Silva diz “Pessoal, agora eu não quero falar como presidente da UPI, 

não.  Eu  quero  falar  como  mãe.  Eu  também  tenho  duas  crianças  especiais,  muitos  que 

conhecem eles da AUPI. O Tales tem a Maria Eduarda com 23 anos e o Tales com 15. Agora 

eu  quero  falar,  não  como  presidente  voluntária  da  AUPI,  mas  como  mãe.  Muitos  aqui 

conhecem meus filhos, a Maria Eduarda, de 23 anos, e o Thales de 15 anos eles têm um novo 

tipo de neurodistrofia. É uma doença nova que foi catalogada neles. Afeta a visão da distrofia 

de  nervo  óptico,  o  Thales  está  praticando cegueira  legal.  A  Maria  Eduarda,  além dessa 

síndrome, ela tem mais uma síndrome, que é a síndrome do braço curto do cromossomo 9, 

que deixa ela com retardo mental. Hoje ela tem 23 anos, mas tem mentalidade de uma criança 

de 6 anos. Então, eu sei a dor dessas mães. Hoje, para mim, estar aqui é muito difícil. Me 

desculpe, Charles, de eu ter falado errado, mas, para mim, vocês não imaginam a dificuldade 

que é ter aqui na frente falando no microfone, porque é muito difícil para mim, ficar na frente, 

falando no microfone, é um sofrimento tremendo que eu estou aqui, por quê? Por amor a 

essas crianças. Porque eu sei a dor de cada mãe que está ali. Eu sei o que é ter um filho 

especial. Imaginam, eu não, eu sei então peço como as mães pra vocês tenham carinho são 69 

famílias 69 famílias que vão ser desestruturadas se a AUPI não tiver essa ajuda. E é uma 

ajuda para ontem. A gente já aguentou o que poderia, não temos mais aonde pegar. Esse 

vício que nós fizemos agora, no final de semana, vai ser para completar o pagamento desse 

mês. Para o mês que vem, nós não temos. Ou seja, estou perdendo noite de sono, porque eu 

não  sei  de  onde  vai  arrancar.  Os  terapeutas  trabalham,  eles  têm que  receber.  Eles  têm 

compromisso deles. Eu não tenho como chegar no terapeuta e falar, tem dó, eu não tenho 

como te pagar. Eu não posso fazer isso. Eles têm os compromissos deles. Então, estamos aqui, 

estou aqui  quase morrendo,  com as pernas moles,  pedindo ajuda para vocês.  Ajudem as 
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nossas crianças. Cada um tenha, assim, se põe um pouquinho no lugar de cada mãe dessa. E 

ajudem as nossas crianças. Não me façam, pelo amor de Deus, ter que tirar essas 69 crianças 

de atendimento. Porque eu sei o que é isso. Inclusive eu tirei o meu filho do atendimento 

porque  o  Tales  está  em  uma  parte  motora  melhor  que  a  Maria  Eduarda.  Essa  semana 

passada chegou um bebezinho lá. As terapeutas falaram, ele tem que entrar na fisioterapia 

pra ontem, se ele não entrar imediatamente no fisioterapia ele não vai andar, ele não vai 

falar. Eu tirei o Thales, que também precisa, porque ele tem distrofia muscular. A distrofia 

sem a fisioterapia só piora. Eu tirei o Thales e dei a vaga para o nenenzinho. Porque eu sei, o 

Thales precisa,  mas o nenenzinho precisa mais.  Então, Tenham esse coração. Olhem por 

essas crianças. Muito obrigada a todos vocês de ter dado a palavra aqui. Conto com a ajuda 

de todos vocês. Agradeço todas as mães com essa chuva, com fome, que está aqui. Agradeço o 

meu esposo, porque muitas e muitas vezes eu sacrifico a minha própria família para estar de 

presidente da AUPI. Então, se não fosse o apoio dele também, eu não teria como estar como 

presidente da AUPI. E Deus abençoe cada um de vocês e contamos com a ajuda de todos”. O 

Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “Vandriane. Eu quero parabenizar a todos 

vocês pelo trabalho, por tudo que vocês passam. Me desculpa se às vezes vocês entenderem 

errado o que eu quis dizer. A gente não vai deixar de pedir para o prefeito, a gente não vai  

deixar de pedir para os deputados, até da outra vez que, eu não sei qual de vocês que veio e 

pediu para a gente pedir para o deputado uma ajuda, a gente pediu pro Odair Cunha e o 

Ulisses Gomes, junto com o prefeito. Um ajudo para vocês, acho que ela veio, né? Eu acho 

que é uma ajuda de sete e poucos mil,  sei  lá.  A gente pediu para ele,  tudo junto com o 

prefeito. E pode ter certeza que a gente vai levar a demanda de vocês, as reivindicações de 

vocês até o prefeito, e para que ele possa estar atendendo essa demanda, que é tanto útil, 

tanto importante para a vida de vocês, para a família de vocês, para as crianças. E pode 

confiar sempre que a gente vai estar empenhado junto com vocês por essa luta. Pode contar 

sempre com a gente”. Com a palavra a Sra. Valdriani Aparecida de Lemes Silva diz “Esse 

dinheiro já foi gasto com atendimento ano passado”. O Presidente Vereador Nilson José da 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 23

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

Silva diz “Sim. Vamos continuar lutando, para ter certeza”. Com a palavra a Sra. Valdriani 

Aparecida de Lemes Silva diz “Se vocês conseguirem que esse dinheiro chegue esse mês que 

vem, a AUPI já vai manter o atendimento dessas 69 crianças”. O Presidente Vereador Nilson 

José da Silva diz “Sim, vamos ver com o prefeito o que está acontecendo, o porquê que esse 

dinheiro  chegou  lá  ainda.  A  gente  passa  para  vocês  na  próxima  reunião”.  Dando 

continuidade à sessão, conforme determina o Regimento interno o Presidente dá início ao 

EXPEDIENTE.  PROJETOS PARA LEITURA . Dando continuidade à sessão o Presidente 

solicita à Secretária que proceda à leitura do  PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº. 

004, DE 05 DE FEVEREIRO DE 2026: “Dispõe sobre a identificação e remoção de veículos 

em estado de abandono em vias e logradouros públicos no Município de Poço Fundo/MG, e 

dá outras providências”. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que 

proceda à leitura do PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 007, DE 09 DE JANEIRO 

DE 2026:  “Autoriza o Poder Executivo a realizar Termo de Fomento com Organização da 

Sociedade Civil que especifica (MUPE), nos temos do art. 31, II da Lei Federal nº. 13.019/14, 

e dá outras providências”. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária 

que  proceda  à  leitura  do  PROJETO  DE  LEI  DO  EXECUTIVO  Nº.  015,  DE  29  DE 

JANEIRO DE 2026: “Autoriza a concessão do serviço público de transporte coletivo no 

município  de  Poço  Fundo,  e  dá  outras  providências”.  Dando  continuidade  à  sessão  o 

Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  do  PROJETO  DE  LEI  DO 

EXECUTIVO Nº. 017, DE 02 DE FEVEREIRO DE 2026: “Autoriza o município trocar 

área verde por área institucional em loteamento que especifica, e dá outras providências”. O 

Presidente suspende a sessão por cinco minutos.  ORDEM DO DIA. Dando continuidade à 

sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do PARECER AO PROJETO 

DE LEI DO LEGISLATIVO Nº. 001, DE 05 DE JANEIRO DE 2026: “Dispõe sobre a 

denominação  do  palco  em  construção  na  Praça  José  Caetano  Neves,  conhecida  como 

‘Pracinha do Pé de Chopp’, como ‘Palco Benedito Alves da Silva – Dito do Arco-Íris’, e dá 

outras providências”. O relator da Comissão de Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara 
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Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa a 

esta  pasta  resolve:  Apresenta  um  parecer  favorável  à  votação  do  projeto  pelos  motivos 

abaixo: O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa 

de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria  jurídica  que  oficia  nesse 

parlamento,  cabendo o  mérito  ser  apreciado,  discutido  e  votado  pelos  demais  pares  que 

compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano 

Donizete  Ferreira,  vereador  relator  de  acordo  com  o  relator  Marília  Souza  De  Lima, 

vereadora presidente, Nilson José da Silva, vereador membro”. O Presidente Vereador Nilson 

José da Silva diz  “Esse projeto nomeia o palco em construção ali na pracinha como palco 

benedito Alves da silva – dito do Arco-íris. O Presidente coloca o projeto em discussão.  A 

Vereadora Maria Helena Paiva diz “Presidente, esse projeto, a gente até chegou a mencionar 

aqui da outra vez, quando foi feita a homenagem para o dito do arco-íris, no dia do flashback, 

até a família dele estiveram aqui. E eles manifestaram o desejo de ter o nome dele na cidade,  

em alguma obra que fosse feita para que a população pudesse ver, pudesse estar prestigiando 

também. E foi falado muita coisa aqui, cada um manifestou palavras sobre a pessoa do dito. 

Então, esse projeto de lei é uma justa homenagem para ele, para esse palco ali na pracinha 

estar levando o nome do dito, que é Benedito Alves da Silva Filho, que é o Dito do arco-íris.  

O Dito foi uma figura marcante da cultura. e da convivência social em Poço Fundo.Trouxe o 

arco-íris, foi porta-bandeira, ensinou capoeira, os passinhos que hoje o pessoal dança aí no 

dia  do  flashback,  ele  que  ensinou  todos  de  Poço  Fundo  a  estar  fazendo  esse,  a  estar 

aprendendo os passinhos.  O Dito também trouxe aula de lambada e fazia também várias 

competições,  apresentações de dança. de música,  meu irmão ganhou o Fofão, como todo 

mundo conhece, ganhou vários troféus de lambada, de dançar na lambada. Então, era uma 

pessoa que trazia essa cultura para o Poço Fundo e fazia com que todos participassem. E a 

gente sabe qual é importante a cultura no nosso município. E eu tenho a honra de estar 

apresentando aqui esse projeto para todos vocês. Eu acho uma justa homenagem. uma vez 

que tudo isso iniciou através dele. E, entre outros trabalhos, inúmeros trabalhos que a gente 
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já comentou aqui nesta casa, todos também chegaram a comentar um pouquinho de cada 

ação dele aqui no município. Então eu acho que é uma homenagem muito justa e que merece 

muito  estar  colocando  o  nome  dele  nesse  palco,  que  vai  estar  fazendo  ali,  vai  estar 

construindo  ali  na  pracinha.  O  vereador  Luciano,  no  dia  também,  achou  viável  essa 

homenagem justa de estar colocando lá nesse palco. E é uma marca dele que vai ficar lá. E a 

família, com certeza, vai se sentir muito honrada em estar tendo o nome dele nesse palco lá. E 

é isso, eu fico muito feliz, quero mandar um abraço novamente para os filhos do Dito, para 

toda a  família,  que eu convivi  muito  tempo na casa deles,  então eu sei  de  perto  todo o 

trabalho que ele fez e desenvolveu em Poço Fundo. Na questão da cultura e na questão social 

também. Dito sempre, foi muito dedicado e empenhado a causas sociais. Então é um grande 

amigo que se foi. e que merece essa justa homenagem. Muito obrigada, presidente. Obrigada, 

colegas também”.  O Vereador Luciano Donizeti  Ferreira diz  “Presidente,  gostaria só de 

parabenizar a vereadora pela proposição e, sem dúvida, faz jus a essa homenagem. O dito, 

conforme a senhora disse, ele é ainda um ícone da cultura em Poço Fundo. E a gente precisa, 

é importante fazer essa homenagem para manter a lembrança. A lembrança dele viva. E para 

que ele inspire também outras pessoas. porque esse trabalho social cultural que ele fez, é uma 

coisa  importante  para  a  gente  trazer  mais  alegria  para  a  nossa  comunidade.  Parabéns 

Vereadora”.  O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Eu também, Leninha, queria te 

parabenizar.  Com certeza o Dito merece muito essa homenagem. Parabéns mesmo”. Não 

havendo discussão o Presidente solicita que seja feita a chamada para votação do projeto. O 

Vereador Charles César de Lima diz  “Favorável”.  O Vereador Francisco Tobias Martins 

Júnior diz  “Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”.  O Vereador 

Lourenço Gesner Gonçalves diz “Favorável”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz 

“Favorável”.  A Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz “Favorável”.  A Vereadora  Marília 

Souza de Lima diz “Favorável”.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O 

projeto foi aprovado com oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à 

Secretária que proceda à leitura do PARECER AO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 26

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

Nº. 003, DE 22 DE JANEIRO DE 2026: “Institui diretrizes para a Política Municipal de 

Formação  Cultural,  Musical  e  Artística  no  Município  de  Poço  Fundo/MG  e  dá  outras 

providências”.  O  relator  da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e  Finanças  Da  Câmara 

Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa a 

esta  pasta  resolve:  Apresenta  um  parecer  favorável  à  votação  do  projeto  pelos  motivos 

abaixo: O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa 

de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria  jurídica  que  oficia  nesse 

parlamento,  cabendo o  mérito  ser  apreciado,  discutido  e  votado  pelos  demais  pares  que 

compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano 

Donizete  Ferreira,  vereador  relator  de  acordo  com  o  relator  Marília  Souza  De  Lima, 

vereadora presidente, Nilson José da Silva, vereador membro”. O Presidente Vereador Nilson 

José da Silva diz  “É o projeto que institui as diretrizes gerais para a política municipal de 

formação  cultural,  musical  e  artística”.  O  Presidente  coloca  o  projeto  em  discussão.  A 

Vereadora Maria Helena Paiva diz “Presidente, isso também é um projeto de minha autoria. 

Poço Fundo tem uma forte vocação cultural, expressados nas congadas, nas fanfarras, nas 

escolas de samba. e nos diversos grupos musicais que fazem parte da nossa identidade. Eu 

tenho  sido  muito  procurada  por  cidadãos,  educadores,  agentes  culturais,  com  ideias, 

sugestões, demandas relacionadas à cultura. E foi a partir dessa escuta que tomei a iniciativa 

de apresentar essa proposição aqui  para a bancada.  É importante  destacar que o Poder 

Executivo,  na  pessoa  do  nosso  prefeito,  tem  investido  e  valorizado  a  cultura  do  nosso 

município. E todos nós reconhecemos isso. E esse projeto não cria nada novo, mas ele vem 

para organizar, para fortalecer e dar continuidade às ações culturais que já existem. Muitas 

delas realizadas de forma pontual e com grande esforço, até mesmo voluntário. A proposta, 

ela  estabelece  diretrizes  para  uma  política  municipal  de  formação  cultural,  musical  e 

artística, garantindo mais estrutura, continuidade e a acesso à cultura para a população. Por 

esse motivo, por essa escuta, que eu resolvi fazer esse projeto de lei, apresentar aqui para 

vocês, e conto com o apoio de todos. Muito obrigada, presidente”. Não havendo discussão o 
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Presidente solicita que seja feita a chamada para votação do projeto.  O Vereador Charles 

César  de  Lima  diz  “Favorável”.  O  Vereador  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  diz 

“Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”.  O Vereador Lourenço 

Gesner Gonçalves diz “Favorável”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Favorável”. 

A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz 

“Favorável”.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado 

com oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à 

leitura do PARECER AO PROJETO DE RESOLUÇÃO DO LEGISLATIVO Nº. 001, DE 05 

DE JANEIRO DE 2026: “Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Honorário ao 

Exmo Sr.  Fábio  Baccheretti  Vitor,  e  dá  outras  providências”.  O  relator  da  Comissão  de 

Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do 

projeto  enviado  pelo  presidente  dessa  casa  a  esta  pasta  resolve:  Apresenta  um  parecer 

favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende os aspectos elencados 

no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do parecer favorável da 

assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser apreciado, discutido e 

votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara 

Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira,  vereador relator de acordo com o 

relator  Marília  Souza  De  Lima,  vereadora  presidente,  Nilson  José  da  Silva,  vereador 

membro”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “É título do cidadão honorário ao 

senhor Fábio Baccheretti Vitor”. O Presidente coloca o projeto em discussão.  O Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Então, senhor presidente, eu só gostaria de agradecer 

aos colegas aqui. Fábio Baccheretti, ele é secretário de Saúde do Estado de Minas Gerais é 

uma  pessoa  que  vem dando  muito  apoio  não  só  para  o  Poço  Fundo,  mas  para  muitos 

municípios. Até o tomógrafo que está no hospital, logo vai ser inaugurado. Uma indicação do 

deputado Antônio Carlos Arantes, mas se não fosse a mão do Dr. Fábio, não seria possível 

esse tomógrafo ta vindo para o nosso município e o município nosso ser agraciado com esse 

aparelho é muito importante para o hospital, muito importante para o nosso município e os 
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demais usuários que tiverem. Então, gostaria de agradecer os colegas”. O Vereador Luciano 

Donizeti  Ferreira diz  “Presidente,  só um minutinho.  Gostaria de parabenizar o vereador 

Amaral  pela  proposição  também.  O  Fábio  Bacherete,  Vitor?  Será  que  é  assim  mesmo? 

Bacherete? Então, ele tem uma atuação importante na área de medicina do nosso estado já há 

mais de 15 anos como médico, e passou por vários grandes hospitais do nosso estado. Ocupa 

cargo de diretor, vice-presidente em organizações importantes também do Estado nosso né? E 

atualmente ele está como secretário de Estado de Saúde. É muito importante esse tipo de 

condecoração. Muitas vezes as pessoas falam assim, mas essa pessoa talvez nem saiba que o 

posto fundo existe. ou nunca vê e já não sabe quem é, enfim, só que é uma forma. do do 

município. agradecer e ter o reconhecimento pelo serviço prestado. Muitas vezes as pessoas 

acham que não teve algum trabalho. exclusivo para Poço Fundo, um exemplo assim, não sei 

se teve, mas o trabalho que ele promove em todo o Estado, diretamente beneficia o nosso 

povo. E é importante a gente reconhecer e, dessa forma, aproximar o município, o nosso 

povo,  desse  tipo  de  pessoa.  Parabéns,  vereador”.  A Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz 

“Presidente, eu também gostaria de parabenizar o vereador Amaral pela proposição também. 

É muito louvável a sua indicação. Eu fui secretária de saúde, o senhor sabe disso, por três  

anos e meio, convivi muito de perto com o doutor Fábio. E tenho várias fotos com ele, porque 

ele também, onde ele chega, todo mundo quer tirar foto com ele. E por que isso? Porque ele é 

um cara fantástico. Uma pessoa, um cara muito gentil, muito atencioso, sempre deu muita 

atenção para todos os gestores de saúde e é O secretário de saúde do estado. Eu acho que eu 

não conhecia outros secretários de saúde do estado, mas o doutor Fábio, sem dúvida, ele é  

diferenciado. É um cara fantástico, incrível, muito humano. Fez um trabalho na pandemia que 

eu acredito que todo e qualquer gestor de saúde que atravessou essa fase, eu acho que merece 

ser homenageado, porque o doutor Fábio, ele deu todo o suporte para a saúde. Não deixou a 

gente nenhum momento sem atenção sem auxílio, sem orientação. Então, assim, é fantástico. 

E eu tive a honra também, além de secretária de Saúde, ser convidada para ocupar uma 

cadeira no Estado, onde a gente discutia diretriz do SUS. Todo e qualquer serviço do SUS era 
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discutido, deliberado, tudo nessa diretoria. E eu tive essa honra de estar lá. O doutor Fábio 

participou de várias, era sempre o subsecretário dele, que é outra pessoa fantástica também. 

Então, é muito louvável. Eu voto favorável, com muita honra, e com muita gratidão também, 

porque eu pude ter todo esse suporte dele no Estado. É, sem dúvida, um secretário fantástico, 

merece muito”.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Eu também queria parabenizar o 

vereador Amaral pelo título, pelo secretário de Estado. Ele já esteve presente no município 

Posto Fundo quando inaugurar a UTI ali no hospital ele estava presente também aqui no 

município”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Realmente, o doutor Fábio, como a 

Leninha disse, é de fácil acesso, não é, Leninha? Assim, a gente, às vezes, quando ir em Belo 

Horizonte, pela secretaria de alguma coisa, é muito fácil falar com ele. É uma pessoa que 

demonstra grande carinho aqui pela cidade de Poço Fundo, pela gestão municipal aqui, e 

está sempre presente. Parabéns pela indicação”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz 

“Parabéns Amaral”. Não havendo discussão o Presidente solicita que seja feita a chamada 

para votação do projeto.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Favorável”.  O Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Favorável”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz 

“Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O  Vereador 

Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A  Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz 

“Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável”. O Presidente Vereador 

Nilson José da Silva diz “Favorável”. O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. 

O projeto foi aprovado com nove votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à 

Secretária  que  proceda  à  leitura  do  PARECER  AO  PROJETO  DE  RESOLUÇÃO  DO 

LEGISLATIVO Nº. 002, DE 05 DE JANEIRO DE 2026: “Dispõe sobre a concessão de 

Título de Cidadão Honorário ao Exmo Sr.  Alexandre Rocha Santos Padilha,  e  dá outras 

providências”.  O  relator  da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e  Finanças  Da  Câmara 

Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa a 

esta  pasta  resolve:  Apresenta  um  parecer  favorável  à  votação  do  projeto  pelos  motivos 

abaixo: O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 30

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria  jurídica  que  oficia  nesse 

parlamento,  cabendo o  mérito  ser  apreciado,  discutido  e  votado  pelos  demais  pares  que 

compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano 

Donizete  Ferreira,  vereador  relator  de  acordo  com  o  relator  Marília  Souza  De  Lima, 

vereadora presidente, Nilson José da Silva, vereador membro”. O Presidente Vereador Nilson 

José da Silva diz  “Trata de título de cidadão honorário ao senhor Alexandre Padilha”. O 

Presidente  coloca  o  projeto  em  discussão.  O  Vereador  Jander  Lúcio  de  Souza  diz 

“Presidente, gostaria de justificar aqui a indicação para o Alexandre Padilha, que é o nosso 

ministro da Saúde. Faz muitos anos que ele caminha ao lado da saúde pública, que ele é um 

defensor  do  SUS,  defensor  de  políticas  públicas  para  melhoria  de  atendimento  à  nossa 

população. Já foi deputado também, deputado federal pela cidade de São Paulo. E é notório 

também o belíssimo trabalho que ele vem fazendo na gestão do nosso sistema único de saúde, 

na gestão de saúde do nosso país. E, como o Luciano bem disse, às vezes pensa assim, mas 

está lá fazer uma homenagem ao cidadão honorário para o ministro da saúde, claro que sim,  

a saúde pública, nós todos estamos inclusos nela, Poço Fundo, a nossa família, então é mais 

que justo a gente fazer esse reconhecimento de uma pessoa que trabalha com carinho para 

cuidar  da  população  da  menor  maneira  possível,  através  do  SUS,  através  de  políticas 

públicas. E ele também é médico, assim como o Dr. Fábio, médico infectologista. Então, ele 

pode dizer que desde sempre está aí acompanhando a saúde pública. Tenho certeza que vai 

ser  aprovada  essa  indicação.  A gente  espera  que  ele  possa  estar  aqui  na  nossa  cidade 

também.  A  gente  fica  muito  satisfeito,  novamente,  de  poder  ter  feito  essa  indicação, 

juntamente com os colegas, para o nosso ministro Padilha. É uma honra mesmo, me sinto 

muito honrado de poder ter a oportunidade de fazer essa indicação. Muito obrigado”.  O 

Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Jander. É, parabéns mesmo. Igual você falou aí 

do sistema de saúde, SUS, é um dos melhores do mundo. E graças a essas pessoas aí que  

estão trabalhando,  dedicando para que chegue a saúde para quem mais  precisa.  Porque 

muita gente não tem dinheiro. Então, tem o SUS aí, na hora que a pessoa mais precisa, está lá 
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apoiando. Parabéns mesmo”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Jander eu também 

gostaria de dar os parabéns, assim como falei para o vereador Amaral. É importante a gente 

exaltar, sim, pessoas que fazem a diferença no nosso país. O Alexandre Padilha, ele já há anos 

ocupa cargo de ministro. É desde o governo Dilma, e agora ele é atualmente ministro da 

Saúde. E, sem dúvida, os avanços que a gente teve no SUS, na saúde pública, são imensos,  

com  esse  trabalho  que  ele  vem  desenvolvendo.  E  é  importante,  sim,  conforme  eu  falei, 

aproximar  o  nosso  município  de  pessoas  que  trabalham  para  nós.  É  uma  forma  de 

reconhecimento  e  agradecimento.  E  por  que  não?  Se  a  gente  conseguir  trazê-lo  para  a 

inauguração  da  reforma  do  nosso  hospital,  acho  que  seria  uma  oportunidade  muito 

importante para estar aproximando o nosso município do ministro de Estado. Parabéns”. A 

Vereadora Maria Helena Paiva diz “Parabéns também, vereador Jander, pela proposição 

também. Sem dúvida, o Padilha está batendo um bolão como ministro da Saúde né e no SUS 

tem que ser assim mesmo, tem que arregaçar a manga e, como se diz, fazer funcionar, fazer  

com que a saúde pública a saúde SUS, chegue a todos. E ele tem feito um trabalho excelente,  

com excelência, e merece muito essa homenagem. E que bom que a gente vai poder ter a 

presença dele no nosso município.  Isso é fantástico,  né? Então, parabéns”. Não havendo 

discussão o Presidente solicita que seja feita a chamada para votação do projeto. O Vereador 

Charles César de Lima diz “Favorável”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz 

“Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”.  O Vereador Lourenço 

Gesner Gonçalves diz “Favorável”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Favorável”. 

A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz 

“Favorável”.  O Presidente  Vereador Nilson José da Silva diz  “Favorável”.  O Vereador 

Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com nove votos. Dando 

continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do PARECER 

AO  PROJETO  DE  LEI  DO  EXECUTIVO  Nº.  007,  DE  09  DE  JANEIRO  DE  2026: 

“Autoriza o Poder Executivo a realizar Termo de Fomento com Organização da Sociedade 

Civil que especifica (MUPE), nos temos do art. 31, II da Lei Federal nº. 13.019/14, e dá 
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outras providências”. O relator da Comissão de Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara 

Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa a 

esta  pasta  resolve:  Apresenta  um  parecer  favorável  à  votação  do  projeto  pelos  motivos 

abaixo: O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa 

de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria  jurídica  que  oficia  nesse 

parlamento,  cabendo o  mérito  ser  apreciado,  discutido  e  votado  pelos  demais  pares  que 

compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano 

Donizete  Ferreira,  vereador  relator  de  acordo  com  o  relator  Marília  Souza  De  Lima, 

vereadora presidente, Nilson José da Silva, vereador membro”. O Presidente Vereador Nilson 

José da Silva diz  “É o termo de fomento com o MUPE no valor anual de R$ 45 mil.  O 

Presidente  coloca  o  projeto  em  discussão.  O  Vereador  Charles  César  de  Lima  diz 

“Presidente, igual falei aqui com as meninas da AUPI que estavam aqui, citei, sim, de de 

querer saber onde o MUPE gasta, até eu conversei com a Marília, com o Amaral esses dias, 

para nós marcarmos uma reunião com a diretoria aqui, porque, no meu ver, o MUPE faz 

tantos anos que o MUPE, que a gente vai fazer cinco anos que eu sou vereador, faz cinco anos 

que a gente aprova esse dinheiro anual para o MUPE, mas eu não sei faz quanto tempo que o 

Guilherme está na diretoria. Quando a Alesa estava na diretoria, a gente aprovava o dinheiro, 

mas o MUPE continua do mesmo jeito. O MUPE, eu acho que precisa ser reformado o quanto 

antes, porque o dinheiro entra no MUPE para quê? É isso que eu quero saber, não sei se 

vocês querem saber, entendeu? Porque o MUPE, do lado de fora, o MUPE está sem pintura.  

Eu fiz um curso de batizado no MUPE há um tempo atrás, estava indo na parte de baixo do 

MUPE, precisa de muitas coisas na parte de baixo do MUPE, cadeira para o uso do dia a  

dia, quando tem reza, missa, lá não tem cadeira própria para o espaço do MUPE, aprovar 

isso aí, eu estou aqui, vou aprovar sim, mas eu quero que eles peguem esse dinheiro e já 

façam. o que tem que fazer no MUPE. Porque falta pintura, falta os equipamentos dentro do 

espaço. Na minha parte está aprovado, mas eu quero, eu acho que o Guilherme, não sei quem 

mais faz parte da diretoria, mas pegue esse dinheiro e já faça o que precisa fazer no espaço 
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entendeu?”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Presidente, só um minutinho. É com 

muita  satisfação  que  a  gente  vota  esse  termo  de  fomento.  O  MUPE  é  uma  das  mais 

importantes organizações que existe em Poço Fundo e mais antigas também. O MUPE, ele foi 

criado na década de 80 e, desde então, ele vem promovendo vem promovendo a sociedade em 

si. Conforme o vereador mesmo disse, ele fez curso de batizado lá. É uma organização que 

está de portas abertas para a comunidade. Ela promove, conforme eu disse, a cultura, dá o 

apoio aos Congadeiros, dá o apoio à Folia de Reis. Então, é importante o vereador aproximar 

do MUPE, conhecer o trabalho bonito que é feito ali naquela organização, porque O senhor 

não está sabendo direito o que está falando. diminuindo o trabalho feito com o MUPE. Então, 

é importante a gente aproximar, conhecer, para ter conhecimento de causa, para poder falar 

sobre o tema. Eu peço até desculpa em nome dessa casa, se o senhor presidente, se o senhor 

me permite, porque eu fico envergonhado né? A maneira de ser questionado. Ali no MUPE 

são todas pessoas de bem, pessoas que trabalham de maneira inteiramente gratuita para a 

comunidade, acolhendo a comunidade. Está num local onde a comunidade é uma comunidade 

carente. E o MUPE sempre teve o trabalho de suporte à comunidade, de apoio à comunidade, 

sempre  de  portas  abertas  para  a  comunidade,  aproximando  a  comunidade  da  religião 

também,  promovendo  a  religião,  encontros  de  casais,  encontros  de  jovens.  E  eu  tomo  a 

liberdade de convidar todos os vereadores para participar, conhecer o MUPE, por dentro, 

vamos dizer assim, conhecer a sociedade conhecer a organização do MUPE por dentro, para 

ver o trabalho que é feito em prol da comunidade ali. Então, eu voto com maior satisfação. 

todas as organizações da nossa sociedade civil, acho que ela tem que ser valorizada. Nós 

tivemos aqui hoje o pessoal da UAPI, pedindo socorro, a gente precisa olhar com carinho 

para essa organização, assim como a gente tem tantas outras organizações de bairro, que às 

vezes eu não sei, às vezes você para e fala, mas o que faz? O que faz? Para você saber você  

tem que ir conhecer, para depois a gente, porque às vezes, eu sempre comento, esse microfone 

aqui tem um alcance muito grande na população nossa. E, às vezes, a forma da gente falar 

sobre qualquer tema, às vezes, falar de maneira pejorativa. Acaba tirando a credibilidade de 
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uma organização. E, assim, a gente acaba sendo injusto também, muitas vezes, com pessoas 

que dedicam a vida, conforme a dona Lesa mesmo, dedica a vida inteira dela em prol de uma 

organização.  Mas,  obrigado,  presidente”.  O  Vereador  Charles  César  de  Lima  diz 

“Presidente,  eu  não  estou  diminuindo  ninguém  da  organização  do  MUPE.  Eu  só  estou 

pedindo que eles peguem esse dinheiro e façam o que tem que fazer no MUPE. Os eventos que 

tem no MUPE, congadeiro, essas coisas, os eventos que tem, tudo é a prefeitura que paga. 

Manda aqui para a Câmara para a gente aprovar, os alimentos que dá, tipo esse ano mesmo 

era para ter um alimento para os congadeiros mirins,  não teve.  Eu que tive que fazer o 

movimento. No final, a prefeitura voltou atrás e pagou o alimento para os congadeiros mirins. 

Não vou voltar nesse assunto. Mas eu não estou diminuindo ninguém, eu sei o que é MUPE. 

Desde criança eu participei do MUPE, fazia festa de Natal no MUPE. Tinha festa junina no 

MUPE, que não tem mais. Tinha festa de Natal, festa junina, que não tem mais. Eu sou do 

canto, eu sei o que é MUPE. Só estou pedindo para a organização pegar esses 45 mil reais, 

que é 45 mil reais, comprar tinta que dá. para comprar muita tinta, compra os equipamentos, 

as  cadeiras  que  faltam  lá  dentro,  e  equipa  o  espaço  que  está  precisando.  Não  estou 

diminuindo ninguém. também parabenizo a equipe lá, se precisar de mim, qualquer coisa. A 

Lesa sempre ligou perguntando se eu tinha mesa para emprestar, ou cadeira, porque eu não 

tinha, senão eu emprestava na mesma hora. Mas eu não estou diminuindo ninguém, eu sei o 

que é MUPE, desde criança, sempre participei de lá, quando eu ia nas festas, quando eu era 

criança, só estou pedindo para pegar esse dinheiro e investir no espaço. E quero saber o que 

eles fazem com o dinheiro. Isso aí é o que eu falei e não volto atrás. Eu quero saber, quero  

prestar conta porque esse dinheiro que a gente aprova aqui vai para a entidade, mas eles têm 

que prestar conta para o povo, porque isso é dinheiro do povo. Só isso que eu quero. Eu quero 

que eles peguem o MUPE, deixem o MUPE bonito pro lado de fora, pintadinho, porque está 

faltando, porque faz muitos, muitos anos que eles começaram o MUPE e falta só a pintura e o 

equipamento por dentro. Só isso”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Aí, vereador, 

eu gostaria de dar os parabéns para o senhor,  de ter  voltado atrás,  que agora o senhor 
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desfalou o que falou agora há pouco, na hora da outra discussão sobre a AUPI, mas o senhor 

pode ficar tranquilo que a prestação de contas, não sei se o senhor sabe, toda entidade que 

recebe prestação de contas, obrigatoriamente tem que fazer, aliás, toda entidade que recebe 

qualquer recurso público, estava confundindo aqui na hora de falar, obrigatoriamente tem 

que fazer a prestação de contas do que foi  gasto,  porque senão ela fica inviabilizada de 

receber qualquer outro recurso novamente. Então, vai ser feito. Na época, que for feita essa 

prestação de contas o senhor pode pedir através de ofício, para a prefeitura mandar, para 

saber certinho, e tomara que o senhor faça isso. Na hora que o MUPE fizer a prestação de 

contas, o senhor vem aqui com esse mesmo fervor, falar, olha, o MUPE, eu questionei, eles  

mandaram para mim, fez isso, isso, isso e aquilo, que é importante também a gente falar de 

forma clara para a população, para não surgir dúvidas e ficar com aquele negócio de disse e  

me disse, e eu não sei não, o que está fazendo com o dinheiro. Isso é muito ruim. Eu não gosto 

desse tipo de palavras meio, com meia intenção. Eu não gosto disso”.  O Vereador Charles 

César de Lima diz  “Aqui não tem fervor não, vereador. Eu quero saber o que eles estão 

fazendo com o dinheiro, porque faz ano, ano, ano, e não faz o que eu estou falando aqui no 

momento,  porque  o  MUPE  está  inacabado,  entendeu?  É  45  mil  reais.  Aí,  pede  para  a 

prefeitura prestar conta, quantas vezes que a gente pede para a prefeitura prestar conta das 

coisas da prefeitura? A prefeitura não presta, vai prestar conta do MUPE. Sabe a discussão 

que pega nessa casa aqui? Igual o AUPI veio aqui precisando de um aumento de 25, 28 mil 

reais por mês para ajudar as nossas crianças com deficiência que precisa. O prefeito vai lá, 

faz  um vídeo lá,  gastando 3,5 milhões para fazer um trevo lá,  entendeu? Um trevo de 3 

milhões  e  meio,  ficou uma porcaria  aquele  trevo,  está  um perigo e  não ajuda as  nossas 

crianças. Há uma discussão aqui, que eu começo a falar e eu fico nervoso porque gasta onde 

não precisa, e o que precisa, que é 28 mil reais, que não é nada para a prefeitura, não ajuda  

as nossas crianças. Eu quero, sim, que o MUPE pegue esses 45 mil reais, não sei quando a 

prefeitura vai passar, e já contrata alguma equipe, pedreiro, vai lá e termina o que precisa, 

que é o prédio, aquele MUPE lá é do canto e o dinheiro é do povo, que a gente repassa aqui.  
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É isso.  Obrigado presidente”.  O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Presidente, 

rapidinho só. Eu queria parabenizar o MUPE, toda a diretoria lá, e pedir licença pra Lesa 

por estar falando do nome dela. Não sei se vocês sabem, ela foi perseguida na ditadura. Ela, 

foi falado lá que ela era uma mulher extremamente perigosa. Perigosa por quê? Porque ela 

ajudava o pobre, ajudava ali o canto, todo mundo é testemunha disso. Então, eles puseram o 

detetive,  olhando  ela,  vigiando  ela.  Mesmo  assim,  ela  hoje  continua  ali  no  MUPE, 

trabalhando em prol dos mais fracos. Eu concordo, vereador, de prestar conta, vai lá, fala 

para eles prestar, com certeza ele vai prestar conta. Mas eu acredito totalmente no trabalho 

da Lesa e da sua diretoria, o que ela faz ali para o Canto ali, o trabalho com o pessoal, não é  

de hoje. Faz muitos anos. O Luciano falou de 82, 83. Então, eu queria deixar aqui o meu 

agradecimento à Lesa, uma mulher que foi perseguida na época da ditadura e continua firme 

lá ajudando. Parabéns pra Lesa. Um abraço Lesa”. O Presidente solicita que seja feita a 

chamada para votação do projeto.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Favorável”.  O 

Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz  “Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de 

Souza  diz “Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O 

Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Favorável”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz 

“Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável”. O Presidente Vereador 

Nilson José da Silva diz “Favorável”. O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. 

O projeto foi aprovado com nove votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à 

Secretária que proceda à leitura do  PARECER AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 

Nº. 013, DE 27 DE JANEIRO DE 2026: “Autoriza o município de Poço Fundo a realizar a 

doação de camisetas/abadás oficiais só Carnaval 2026 mediante a entrega de alimentos não 

perecível,  e  dá  outras  providências”.  O  relator  da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e 

Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo 

presidente dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um parecer favorável à votação do 

projeto  pelos  motivos  abaixo:  O  projeto  atende  os  aspectos  elencados  no  artigo  62  do 

regimento  interno  dessa  casa  de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria 
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jurídica que oficia nesse parlamento,  cabendo o mérito ser apreciado, discutido e votado 

pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal 

de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Marília 

Souza De Lima, vereadora presidente, Nilson José da Silva, vereador membro”. O Presidente 

Vereador  Nilson  José  da  Silva  diz  “Esse  projeto  aqui  autoriza  a  doação  de  abadás  no 

Carnaval  de  Poço  Fundo  em  troca  de  alimentos”.  O  Presidente  coloca  o  projeto  em 

discussão.  Não  havendo  discussão  o  Presidente  solicita  que  seja  feita  a  chamada  para 

votação  do  projeto.  O  Vereador  Charles  César  de  Lima  diz  “Favorável”.  O  Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Favorável”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz 

“Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O  Vereador 

Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A  Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz 

“Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável”. O Vereador Wagner de 

Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com oito votos. Dando continuidade à 

sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do PARECER AO PROJETO 

DE LEI DO EXECUTIVO Nº. 016, DE 29 DE JANEIRO DE 2026: “Autoriza a concessão 

de apoio financeiro, e dá outras providências”. O relator da Comissão de Legislação, Justiça 

e Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo 

presidente dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um parecer favorável à votação do 

projeto  pelos  motivos  abaixo:  O  projeto  atende  os  aspectos  elencados  no  artigo  62  do 

regimento  interno  dessa  casa  de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria 

jurídica que oficia nesse parlamento,  cabendo o mérito ser apreciado, discutido e votado 

pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal 

de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Marília 

Souza De Lima, vereadora presidente, Nilson José da Silva, vereador membro”. O Presidente 

coloca o projeto em discussão. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Esse projeto 

que autoriza apoio financeiro ao menor Annelise  Pratesi  e  sua mãe”.  O projeto está em 

discussão.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “Presidente, eu acho que um projeto 
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desse  cunho,  acho  que  nem  cabe  a  gente  discutir.  A  pessoa  está  precisando,  existe  a 

legalidade na lei, a prefeitura está ajudando, e o recurso público é para isso. A gente está 

aqui para poder facilitar a chegada desse recurso até as pessoas que mais precisam”. Não 

havendo discussão o Presidente solicita que seja feita a chamada para votação do projeto. O 

Vereador Charles César de Lima diz  “Favorável”.  O Vereador Francisco Tobias Martins 

Júnior diz  “Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”.  O Vereador 

Lourenço Gesner Gonçalves diz “Favorável”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz 

“Favorável”.  A Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz “Favorável”.  A Vereadora  Marília 

Souza de Lima diz “Favorável”.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O 

projeto foi aprovado com oito votos.  Dando continuidade à sessão o presidente solicita à 

secretária que faça o sorteio entre os Vereadores, para que seja concedida a palavra livre no 

grande expediente por 15 (quinze) minutos, de acordo com o § 2º do artigo 144 do Regimento 

Interno.  Feito o sorteio a Vereadora Maria Helena Paiva está com a palavra:  “Boa noite, 

presidente, boa noite, colegas, boa noite aos servidores da Câmara que nos auxiliam nessa 

noite, pessoal que está em casa nos acompanhando também, boa noite. Gostaria de iniciar 

minha fala agradecendo essa semana a Secretaria de Saúde na pessoa da secretária Andreia 

que tem atendido aí o que a gente tem passado para ela, às vezes uma urgência que não dá 

para esperar, então eu gostaria de agradecer, teve um senhor aí com terceira vez consecutiva 

de AVC, e foi um caso assim que, como se diz, era para ontem. E prontamente eu fui atendida 

ao pedir, então eu gostaria de agradecer pelo atendimento. Gostaria de agradecer também a 

todos os outros secretários,  principalmente o secretário de obra,  que a gente sempre tem 

passado, tenho escutado aí o clamor da população, nesse tempo de chuva, está todo mundo 

muito desesperado, e a gente sabe que que esse período chuvoso causa mesmo essa angústia,  

mas, se Deus quiser, logo dá uma estiada boa e vai dar para estar fazendo a manutenção nas 

estradas. E a gente dar essa atenção para a população é muito importante. Então, quando a 

gente entra em contato, E a gente é respondido, acalma, tranquiliza, orienta e dá tudo certo. 

Porque nada melhor que um bom diálogo e a gente sabe que o diálogo é muito importante. 
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Então, eu gostaria de agradecer a todos pela atenção. Valdinho, Márcio, enfim, secretário 

André e a todos. Gostaria também, nessa noite, presidente, falar que eu fiquei muito feliz com 

a apresentação desse desse projeto de hoje que é o projeto da cultura, que enfatiza a diretriz 

para se construir algo maior na cultura de Poço Fundo. E a gente sabe que não podemos 

desperdiçar toda essa vocação cultural do nosso povo poçofundense.  A gente sabe que o 

nosso pessoal aqui de Poço Fundo, em termos de cultura, sem dúvida, a gente tem diversos 

talentos aqui. Então, o nosso povo respira a arte. Nós temos aí as melhores festas do sul de 

Minas, não é à toa, é pela qualidade cultural da nossa população, e a gente precisa estar  

valorizando isso cada vez mais. Então, reforçar isso e fortalecer é uma alegria e uma honra 

muito grande. E é nesse sentido que foi criado esse projeto, porque a gente sabe que cultura é 

vida, é saúde, é dinheiro para o município também, a gente sabe disso. A gente sabe que 

também é uma forma educacional também da população. A gente sabe que quem está na 

cultura,  quem  vive  cultura,  quem  respira  cultura,  sabe  que  tem  uma  vida  diferente.  A 

comunicação é diferente. Eu falo isso porque quando criança, a gente tinha lá na comunidade 

Santa Rita o Salão Santa Rita. Não era igreja ainda, era o Salão Santa Rita. E lá a gente 

aprendia,  pintar,  bordar,  cozinhar.  A  gente  tinha  também  aula  de  teatro.  Então,  quando 

pequenininha, enquanto meus pais trabalhavam,e era serviço de roça, então ficava o dia todo 

fora. Então, a gente aprendia também teatro lá no Salão Santa Rita. E eu costumo falar que, 

às vezes, muita gente pergunta, nossa, Leninha, você comunica bem, você tem uma forma 

bacana de falar e tal, uma desenvoltura boa em se tratando de comunicação. Eu falo que isso 

tudo começou lá no Salão Santa Rita, onde a gente fazia teatro, a gente tinha que decorar as 

falas. E isso vai desenvolvendo a gente para uma boa comunicação, para um bom diálogo, 

para uma boa conversa. Então, é muito importante a gente trabalhar essa questão da cultura. 

E eu fico muito feliz  por me procurarem, por me enxergarem representando essa questão 

cultural, que é a questão da cultura. Eu fico muito feliz, muito feliz mesmo. E mais feliz ainda 

porque a gente é reconhecida não só aqui, mas também fora. Hoje eu recebi uma mensagem, 

uma ligação também de um convite, Café com Mulher, do Movimento Afrocultural Brasileiro, 
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lá de Serrania. Então, eu fui convidada para participar de uma mesa de conversa, uma roda 

de conversa, nesse evento que vai ter lá em Serrania. E eu fico mais feliz ainda de ser um 

movimento afrocultural. A gente ser vista desta forma e entendendo que a gente pode estar lá 

participando, contribuindo. É muito importante com a nossa fala. Então eu fiquei lisonjeada, 

sabe? Fiquei muito feliz mesmo. Então, eu quero continuar trabalhando em prol disso e estou 

à disposição para dar continuidade. O que eu puder fazer, eu me coloco à disposição. E fico 

muito feliz. Fico muito feliz, estou muito feliz hoje por isso. Gostaria também, presidente, de 

estar  aqui  parabenizando a  nossa  administração,  mais  uma vez,  por  a  festa  que  está  aí 

próxima, que é o Carnaval, que é uma das festas fantásticas, reconhecidas em toda a região. o 

melhor carnaval da região. Parabenizar mesmo pelo incentivo, por estar sempre apoiando 

essa festa,  que é  importantíssima.  Parabenizar.  Também a Secretaria de Desenvolvimento 

Social,  é  isso  mesmo que  fala?  Eu  sempre  confundo.  É,  não  é?  Ação  Social?  Isso.  É  a 

secretaria da Tia Lê, a secretária Alessandra. Parabenizar a secretária Alessandra, toda a 

equipe. É, por estar trabalhando de forma fantástica, porque lá a gente tem o CRAM, tem o 

CRAS,  mas eu quero falar  do CRAM. Na Praça da Tia Lê tem lá o CRAM, que está aí  

trabalhando bastante. E nesse carnaval, já falando do carnaval, Parabenizar toda a equipe 

que  vai  estar  fazendo  um  trabalho  fantástico  nesses  dias  de  carnaval,  conscientizando, 

fazendo campanha, levando informação, porque a gente sabe que é uma festa muito gostosa, é 

uma festa. Muito bem-vinda, muito querida, mas a gente sabe que acontecem N coisas no 

carnaval.  E  como membro  também,  e  agora  vice-presidente  do  Conselho  do  Direito  das 

Mulheres, eu também gostaria de falar um pouquinho sobre essa questão do carnaval. que é 

sobre a campanha do Não é Não. Então, presidente, eu gostaria de falar que todo ano a gente 

sabe que acontece o carnaval.  A gente vê se repetir.  Situações graves, o abuso contra as 

mulheres. E a gente sabe que isso existe, que tem, tem aí o sem noção, que sempre acha que 

pode chegar. que pode falar o que quiser, que pode pôr a mão. e que pode, que acha que é 

uma festa que tem muita liberdade, que todo mundo brinca, que todo mundo festeja de forma 

usando mesmo bastante a liberdade, é uma festa que todos se sentem livres ali para curtir, 
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para brincar, para pular, para festejar. E não entende. Não entende que a mulher pode estar 

ali brincando, ela pode estar festejando, que ela pode estar com a roupa que ela quiser. e que 

não tem direito nenhum de abusar dessa situação e desse momento. Então, é preciso, com 

todas as letras, que o cidadão que não sabe respeitar uma mulher não pode se esconder atrás 

desta festa. Carnaval não é desculpa para assédio, para abuso, nem para violência. Então, é 

muito importante a gente estar enfatizando isso, não só como vereadora, mulher que sou, mas 

também como vice-presidente e membro do Conselho do Direito das Mulheres, eu me sinto na 

obrigação de estar enfatizando isso aqui. Mulher, ela não é objeto Corpo de mulher não é 

público. E quando uma mulher diz não, é não. em qualquer dia do ano, inclusive no carnaval. 

Esses  abusos  precisam  ser  denunciados.  O  silêncio  protege  o  agressor,  não  a  vítima. 

Denunciaram um ato de coragem e também de proteção à outras mulheres. Então, eu gostaria 

de reforçar aqui que todas as mulheres no carnaval que sofrem qualquer tipo de denúncia ou 

abuso, aliás, que sofrem qualquer tipo de abuso, violência que denuncie. Denuncie, a gente 

vai estar ali, a gente ajuda, orienta, encaminha, mas isso precisa ser feito. Não tenha medo, 

não tenha medo de jeito nenhum, isso precisa ser feito. E tem que partir de uma de nós. É 

papel  também, a gente sabe,  do poder público,  de orientar,  acolher essas denúncias,  que 

sejam levadas a sério, fortalecendo essa rede de proteção. Então, vai ter muita gente ali do  

CRAM, tem muita gente ali que faz parte do conselho, e qualquer mulher que estiver ali, eu  

tenho certeza que se você ir lá e pedir a ajuda dela, ela vai estar ali para te ajudar. Carnaval, 

a gente sabe que tem que ter alegria, tem que ter respeito e tem que ter segurança. Quem não 

sabe respeitar precisa ser responsabilizado. E a gente sabe disso. E a gente fala assim, isso 

não acontece. Acontece muito. Vocês não têm noção do quanto isso acontece. A gente vive isso 

a todo momento. E, às vezes, a gente pensa assim, isso não vai mais acontecer comigo. Por 

quê? Porque eu já tenho uma certa idade, ou porque eu não sou mais tão novinha assim, ou 

porque eu não sou tão atraente assim, ah, porque eu não sou tão bela assim, muitas pensam 

isso. Mas engana-se, porque não existe isso. Você sendo mulher, em qualquer lugar que você 

estiver, a qualquer momento você pode ser surpreendido desta forma negativa. E com abuso. 
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Então, não deixe isso acontecer. Denuncie, fale, chame outra mulher do lado, faça o gesto que 

a gente sabe que tem que fazer. Hoje, se você não quiser falar, basta você acenar e a pessoa 

chega até você te oferecendo ajuda. Então, isso é muito importante. Eu gostaria de estar 

reforçando isso. É desagradável, é ruim tá comentando isso, as vezes a pessoa pensa, nossa, 

que coisa chata. Mas é importante. Eu não acho chato, eu não acho que isso é uma coisa 

incômoda, eu não acho que isso é uma coisa desnecessária. Eu acho que o homem que não 

pratica esse tipo de abuso. O homem que não pratica nenhum tipo de violência, ele apoia o 

que eu estou falando. Agora, o homem que não respeita, o homem que pratica esse tipo de 

abuso ou violência, com certeza deve estar incomodado com a minha fala. Porém, não me 

importo nem um pouco, porque a minha preocupação é realmente com as vítimas, não com o 

agressor. Quem faz isso é o agressor e ele precisa ser responsabilizado. Agora, a vítima é que 

precisa do nosso apoio, da nossa proteção e do nosso auxílio. Isso pode acontecer comigo, 

pode acontecer com a gente. Isso pode acontecer comigo, pode acontecer com as minhas 

filhas, eu tenho várias, diversas sobrinhas, e a minha preocupação é com todas, independente 

se é da minha família, se é minha amiga ou se é só aquela. Eu preocupo com toda mulher.  

Toda mulher, não importa se ela está ali usando um vestido, não importa se ela está usando 

um maiô, não importa que roupa que ela está usando. Ela precisa ser respeitada, ela merece 

ser  respeitada.  Então,  gente.  Vamos  respeitar.  Os  homens  que  estão  aí,  vamos  curtir  o 

carnaval, vamos respeitar as mulheres e mais, vocês homens, ajuda a proteger também, mais 

condições do que a gente para poder fazer isso. Então, ajuda a proteger essas mulheres,  

fiquem de olho, qualquer situação que vocês veem, ajuda a denunciar também. Vocês têm bem 

mais condições do que nós, mulheres, para estar protegendo alguém, seja de quem for ainda 

mais de outro homem. Então eu faço esse apelo aqui. para todos, de forma geral. E juntos, a  

gente vai, com certeza, conseguir ter um carnaval mais leve, mais alegre, mais festivo. Eu 

encerro aqui a minha fala, presidente, e agradeço a todos, agradeço, presidente, agradeço a 

todos que estão em casa também, deixando claro que eu vou estar todas as noites na avenida
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me divertindo também, e se precisar de mim, eu estou lá, me coloco à disposição para poder 

estar  ajudando toda e  qualquer  mulher  ou qualquer  pessoa nos  dias  de  carnaval.  Muito 

obrigada”. Feito o sorteio o Vereador Wagner de Souza Alves está com a palavra: “  Boa 

noite a todos. Eu queria começar a minha fala sobre a AUPI ali pedir atenção mais uma vez a 

sensibilidade do prefeito para que faça esse repasse para que essas crianças sejam atendidas. 

Porque a gente vê as mães vai falar elas choram porque é triste. Se a gente tivesse na pele 

delas a gente vendo elas falarem já se comove muito, porque é muito triste para uma família 

ter um filho autista e precisa de tratamento e não ter condições. E tem uma instituição que dá 

esse apoio. Então, a gente sabe também que o prefeito é sensível e ele vai olhar por essa  

causa e mandar esse projeto aqui para nós, é a prova. que isso é muito importante. E queria 

pedir  também para que fizesse  placas indicativas na saída do lado distrito  que vai  para 

Carvalhópolis e Turvolândia. E por hoje é só. Muito obrigado”. Feito o sorteio o Vereador 

Jander Lúcio de Souza está com a palavra: “Boa noite, Sr. Presidente, caros colegas aqui da 

bancada,  aos  nossos  colaboradores  aqui  da  Câmara,  ao  pessoal  que  acompanha.  pelo 

Facebook, pelas redes sociais. Eu quero começar a minha fala endossando as palavras da 

vereadora da Leninha, que expôs muito bem a situação do Carnaval. Realmente o carnaval é 

uma festa,  mas  acontecem esses  inconvenientes,  essas  barbaridades  com as  mulheres  no 

carnaval. Eu também acompanhei bastante, por trabalhar, por ter tido a oportunidade de 

estar na gestão da Secretaria de Ação Social na criação do CRAM. E, Poço Fundo, realmente 

tem  um  serviço  de  proteção  às  mulheres  diferenciado  aqui  na  região  toda,  com  os 

profissionais  muito  competentes.  E  é  satisfação  a  gente  ver  que  o  trabalho  está  tendo 

continuidade e está tendo um olhar diferenciado. Realmente, ou não é não, a gente fez essa 

campanha, está voltando. e é muito importante, porque nós somos filhos, pais, irmãos, então a 

gente tem mulheres na família, a gente tem amigos. e, acima de tudo, a gente é ser humano do 

bem e não quer que nada de mal aconteça com ninguém, principalmente com as mulheres que 

têm infelizmente por cultura de o pessoal achar que vai chegar e vai ser dono e vai pôr a mão 

e não é por aí e nós temos sim de fazer a nossa parte e ajudar a proteger essas mulheres, 
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porque é o mínimo que, dito um homem de valor, tem que fazer. E também dar os parabéns à 

gestão municipal pela belíssima festa que está organizada aí, a gente vê toda a estrutura, todo 

o investimento que tem sido feito, as escolas de samba, aos trabalhadores, aos braçais que 

trabalham ali dia e noite para garantir a festa, ao pessoal da limpeza, que também trabalha 

muito,  enfim.  Toda  estrutura,  os  secretários  responsáveis  pela  festa,  toda  estrutura  que 

envolve uma festa. que é o melhor carnaval da região, que é o nosso. Então, cada vez a gente 

tem mais responsabilidade de fazer cada vez mais bem feito, e é da maneira que tem sido 

executado  nos  últimos  anos.  Então,  fica  aqui  novamente  meus  parabéns  ao  Executivo. 

Também quero agradecer ao secretariado aqui por atender nossas demandas. Secretaria de 

Saúde, Secretaria de Obras, Secretaria de Cidades, do Valdinho, Educação, enfim, todas as 

secretarias envolvidas na administração pública, porque a gente que une forças de todos os 

poderes, executivo, legislativo, e inclui também o secretariado. E convidar todo mundo para 

vir aqui para o nosso carnaval da cidade. É um carnaval muito bem feito, feito com muito 

carinho, e a gente pretende fazer uma festa ainda mais bonita para todo mundo, para os 

nossos  moradores  e  para  os  visitantes  também.  Sr.  Presidente,  por  hoje  é  só.  Muito 

obrigado”.Feito o sorteio a Vereadora Marília Souza de Lima está com a palavra:  “Boa 

noite.  Boa noite a todos,  a todos que estão em casa.  Hoje eu vou começar a minha fala 

falando do trevo, do segundo trevo. Morre. Agradecer de ter arrumado o quebra-molas lá, 

que estava alto. E lembrar que ver as normas certinhas para não precisar refazer o serviço, 

porque teve que refazer o serviço lá, a empreiteira fez mais alto, até a altura do quebra-molas 

provocou alguns acidentes lá.  Aí,  sábado,  eu estava passando.  Até agradecer ao Juninho 

também, engenheiro da prefeitura, que sempre é muito atencioso, sempre que eu peço, que eu 

falo com ele, ele é muito atencioso, explica as coisas certinho, ele estava lá e eu até mexi com 

ele,  que  eles  estavam arrumando quebra-molas.  Então,  algumas reivindicações  lá,  que  a 

população está reclamando, uma foi atendida, que era regularizar os dois quebra-molas lá. 

Quero falar de emendas. Estivemos essa semana em Belo Horizonte novamente, buscando 

recursos  e  pedindo  anto  para  a  infraestrutura,  né,  Waguinho,  quanto  para  a  Para  as 
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entidades. O Waguinho com o Charles, dessa vez, eles não foram, foi o Amaral. Fomos até o 

senador Carlos Viana, que fomos muito atendidos, muito bem atendidos, saímos de lá bem 

animados. Eu espero que chegue aqui recurso. para a nossa cidade, para as nossas entidades, 

e  também os  deputados.  Eu até  Tive  uma ligação essa semana do gabinete  do deputado 

federal Rafael Simões. já firmando o acordo, firmando o acordo dele mandar aqui para as 

nossas entidades, para ele ajudar, ter atenção aqui. E também com o Dr. Paulo, levamos 

várias demandas lá. E acabei de receber um whatsApp agora há pouco dele, que os nossos 

ofícios estão todos lá e vão ser atendidos, se Deus quiser. Glória a Deus. E a importância 

também da AUPI. Aquela hora a gente falou meio corrido, mas a AUPI é uma instituição que 

atende mais  de 100 crianças,  oito  são de São José da Mata,  mas todos os  dados que a 

Vandriane apresentou aqui são das nossas crianças da cidade. Uma coisa que a gente tem que 

deixar claro é que a AUPI não atende só autista, porque às vezes a gente fala de autismo, 

TDAH, mas são várias síndromes.  Existem crianças atendidas lá com síndromes raras.  E 

muitos desses tratamentos não podem ficar sem a físio, sem a fono, sem o psicólogo. Então, 

assim,  quando uma associação pede socorro,  como a Vandriani  pediu  aqui  hoje  é  muito 

preocupante. É preocupante. Eu espero que todas essas emendas que a gente vai conseguir 

que consiga chegar até a instituição. Isso daí não é partido, não é lado, é humanidade, é 

consciência, é a gente conseguir ajudar quem mais precisa. E, assim Só quem passa, só quem 

vê  o  que  essas  mães  passam,  sabe?  Até  a  gente,  os  dados  são  alarmantes,  porque,  por 

exemplo, se 90% das mães atípicas, elas vivem sozinhas com a criança, sem uma rede de 

apoio, então, é muito difícil. E quando você tem uma associação que consegue amparar, que 

consegue dar um conforto, um tratamento. A gente tem que abraçar, a gente tem que ajudar,  

sim. E a AUPI, ela é, ela não é só tratamento, sabe? A AUPI, ela é uma família. Ela, várias 

famílias,  ela  é  assistencial.  Várias  famílias,  ela  ajuda  com  cesta  básica.  Lá  eles 

disponibilizam um café. alimentação para os atendidos. É um trabalho muito bonito. Quem 

não conhece a AUPI tem que ir lá, tem que conhecer. E tem que fortalecer, sim, a instituição,  

porque é rara cidade que tenha uma associação forte igual a AUPI. E aqui foi questionada a 
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questão da parceria com a prefeitura. Eu entendo o lado da associação, o lado que eles têm,  

porque eles ganharam esse terreno. Não é fácil você fazer uma parceria, porque qual garantia 

que eles têm? Até aqui falou sobre prefeito, que nenhum. vai fazer isso, é difícil, porque a 

política é um jogo. Não sabemos quem vai estar lá daqui a cinco anos. Então, a associação 

tem sim que pensar no que pode acontecer, porque para eles chegarem onde chegaram hoje, 

eles tomaram muita pancada. Foi uma luta muito grande. Então, eles têm que pensar assim, 

têm que pensar certinho, têm que ver os riscos. E eu acho assim. Eu me coloco no lugar deles, 

sobre essa parceria, porque a parceria que a prefeitura propôs para eles é passar o terreno 

para a prefeitura, a prefeitura construir e que dali cinco anos passaria de volta. Mas qual é a 

garantia? Né? Hoje em dia, a gente sabe que a garantia até com documento, papel assinado, 

às vezes não vai. E ainda mais uma situação dessa. Eu entendo muito o lado dele, sim, mas, se 

Deus quiser, nós vamos conseguir fazer essa sede da AUPI, nós vamos conseguir continuar os 

tratamentos,  eu  acho  que  os  nossos  vereadores  aqui  estão  todos  empenhados,  acredito 

também que o  Executivo esteja  e  nós  vamos sentar  assim,  se  elas  quiserem marcar  uma 

reunião, a gente vai sentar e as emendas que vierem, se Deus quiser, vão chegar ao destino,  

tanto da AUPI.  quanto tem emenda para chegar para Maria Pequena,  tem emenda para 

chegar para o Lar, que também necessita muito, que são instituições que não tem como adiar. 

O convívio é ali dia a dia, o gasto é ali dia a dia, as terapias, a comida. Então, assim, não é  

negociável.  É coisa que a  gente  precisa  para onde.  E também vou falar  do carnaval.  O 

carnaval está aí. Hoje eu passei a tarde lá no barracão da Império, ajudando nos caminhões,  

o pessoal todo animado, tudo ficando muito bonito. Então, população, venham, prestigiem, 

porque as escolas de samba trabalham um tempo grande para poder colocar as alegorias, as 

fantasias estão aí. Já faz mais de mês, a da minha menina que vai desfilar, já faz mais de mês  

que a gente está preparando. Então, assim, é um preparo de tempo às vezes por uma horinha, 

duas,  dois  dias  de  desfile,  mas,  assim,  é  muito  gratificante.  Então,  venham,  prestigiem, 

valorizem a escola de samba, porque tanto Império quanto Acadêmicos do Morro já faz uns 

dois meses ou mais. Estou falando um mês de barracão, mas é de muito tempo. Até hoje, a 
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hora que eu estive lá, o Keitinho disse Marília do céu, faz duas semanas que eu estou aqui 

nesse  barracão.  Ele  fez  o  madeiramento,  tudo,  e  está  ali  todo  mundo  trabalhando,  cola 

quente, grampeador, tecido. para ficar tudo bonito, para a gente fazer um carnaval bem lindo 

para toda a cidade. Então, venham, prestigiem. Com. com respeito, com com limite, tudo, 

para fazer uma festa bem bonita, do jeito que a população merece. É só isso, presidente. Boa 

noite”.  A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Presidente, de acordo com o regimento, eu 

gostaria de solicitar mais uma hora de reunião”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva 

diz  “Sim vereadora”.  Feito  o  sorteio  o  Vereador Luciano Donizeti  Ferreira  está  com a 

palavra: “Obrigado, presidente. Boa noite a todos. Boa noite a todos que estão nos assistindo 

pelo Facebook. E hoje eu vou ser bem breve, eu gostaria de reafirmar aqui o compromisso, eu 

vou levar esses dois ofícios que a Vandreane deixou comigo para conversar com o prefeito e 

trazer esclarecimento nas próximas reuniões.  Na próxima reunião.  E gostaria também de 

agradecer ao Valdinho, que é o secretário de obras urbano, por ter atendido um pedido meu 

ali  na  Salles  Pereira.  Agradecer  pela  rapidez  que  ele  atendeu,  a  população  ficou  muito 

satisfeita. Parabenizar também, agradecer ao secretário de Obras Rurais, que é o Márcio. No 

sábado, na sexta-feira à noite, na verdade, ocorreu uma chuva muito grande e que, inclusive,  

nosso município vizinho aqui,  São João da Mata, foi  muito afetado. E parte dessa chuva 

pegou  uma  parte  do  nosso  município,  onde  desceu  enchente,  arrancou  ponte,  arrancou 

manilha  nas  estradas  e  algumas  pessoas  ficaram  literalmente  ilhadas.  E  o  Márcio, 

prontamente,  no  sábado,  ele  estava  até  fazendo  serviço  para  ele  na  roça  abriu  mão  do 

descanso  para  ir  socorrer  o  povo,  ali  na  região  de  São  Miguel,  especificamente  ali  na 

chegada onde é do Sô Nato, Nandinho, abriu um buraco muito grande na estrada lá, estava 

sem condição de passar. E aí o Márcio foi, trabalhou o dia todo na chuva. O Elbio, que foi 

vereador aqui, inclusive. O Nadinho. motorista da máquina, o Juninho, do Arízio também, que 

é motorista da máquina, e operador de máquina, e o Ademar. trabalharam embaixo de chuva 

para poder resolver, socorrer esse problema que aconteceu no sábado devido à chuva. Então, 

a gente tem que agradecer a boa vontade e parabenizar. Então, gostaria também de convidar 
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a todos, na próxima sexta-feira, nós vamos ter a inauguração da ponte Vladimir Correia, que 

é uma grande obra que foi feita, que dá acesso ao bairro Jacutinga. Nós vamos contar com a 

presença do deputado federal da Odair Cunha, o deputado estadual Ulysses Gomes. Vem 

também sendo representado o Rodrigo Pacheco. É. Então, é um momento importante para o 

nosso município, a inauguração de uma grande obra que vai trazer muito benefício para o 

pessoal daquele bairro. E também o momento de homenagear o nosso ex-colega de bancada, 

Wladimir Corrêa. Então é isso, presidente. A princípio é só. Obrigado pelo espaço”. Feito o 

sorteio o Vereador Francisco Tobias Martins Júnior está com a palavra:  “Boa noite, Sr. 

Presidente. No seu nome, eu cumprimento os demais colegas, servidores, nossos internautas 

que estão acompanhando pelas suas casas. Senhor presidente, eu gostaria, vou ser breve hoje, 

gostaria de primeiramente, a secretária Andreia, da Saúde. E eu fiz três pedidos para ela, ela 

atendeu um pedido, faltam dois. Mas estou aqui passando para agradecer, como disse na 

semana passada, que se atendesse eu ia agradecer, estou agradecendo. É uma consulta que 

foi marcada em Alfenas. Falaram que o papel estava em Varginha, depois trouxeram para 

Alfenas,  parece  que  vai  fazer  uma  aplicação.  Uma  moradora  da  Paredão,  Distrito  de 

Paiolinho, perto de Paiolinho. E também agradecer, em primeira mão, o vereador Jander, que 

tanto, eu sempre passo para ele, como tenho certeza que qualquer vereador que eu passar, eu 

tenho certeza que vai estar me ajudando nessa empreitada aí. O Jander é mais perto, vamos 

dizer assim. Então, eu quero agradecer, Jander, pelo tudo que você tem me dado a maior 

força. Muito obrigado. Os demais vereadores também, muito obrigado. Então, na próxima 

reunião, gostaria de estar aqui agradecendo também esses outros dois exames que eu deixei 

para ela lá, que, lógico, se Deus quiser, logo ela vai estar resolvendo isso para mim. Gostaria 

de pedir ao Márcio, secretário de Obras, para ter uma pergunta. A gente foi criticado, eu até  

pedi para o assessor aqui para estar dando uma olhada se foi pedido alguma melhoria na 

estrada do Barreirinho lá.  E eu pude saber que o vereador Luciano aqui  tinha feito  um 

pedido. Porque às vezes é, ah, vereador, isso, aquilo, não faz pedido, e eu quero aqui passar,  

conforme passei para eles lá, o Luciano já tinha pedido cascalhamento, melhoria. A gente 
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pediu melhoria na ponte lá e assim por diante. Então, a gente aqui trabalha, a gente pede, faz 

indicação, que fez a indicação até, foi pedido, foi a indicação. Então, gostaria que dessem um 

olhado com carinho. Eu sei que a chuva está muito boa, mas, logicamente, tem uns estragos, e 

o nosso município é muito grande, mas eu tenho certeza que devagarzinho vai chegando e vai 

melhorar isso aí  para a gente.  E agora, por um lado, a gente agradece,  por outro lado, 

logicamente,  a  gente  tem que essa não é  a palavra certa,  chamar atenção,  isso não é  a 

palavra certa, mas orientar. A gente tem que orientar. que está acontecendo umas coisas aí 

que estão me deixando triste. Quando vai marcar alguma coisa na Secretaria de Saúde estão 

alegando que não tem carro, estão alegando que não tem motorista. Eles estão alegando isso. 

alegando aquilo. E eu acho, eu não vou falar nesse português, porque, senão, as pessoas 

podem ir. levar a mal e pode achar que a gente está fazendo algum tipo de gozação, e não é  

isso que eu quero chegar de maneira alguma. Nunca desrespeitei nenhuma, nenhum servidor 

e não vou desrespeitar, eu tenho certeza disso. Mas eu acho que a Secretaria de Saúde tem 

muita gente mandando, e poucos mandados, vamos dizer assim. Resumindo, é muito cacique e 

pouco índio. É muita gente mandando. Então, fica difícil. Porque a pessoa chega lá, eu não 

sei se é por causa de mim, eu vou ser bem sincero. Porque, ah! Vem aqui marcar um carro, vai 

pedir para quem arrumou a cirurgia, se eu deixou de arrumar. Eu não sei se é comigo. Mas 

quero  deixar.  É  assim,  com  a  maior  tristeza  do  mundo,  você  fazendo  isso  não  está  me 

prejudicando, gente. Já cansei de falar isso, vou tornar a falar de novo. Quem estiver fazendo 

isso não está me prejudicando, está prejudicando o cidadão, está prejudicando a pessoa que 

está precisando. Teve uma pessoa que precisou de um carro para levar ele em Varginha para 

fazer a cirurgia da coluna. Uma hernia de disco. Né? que foi marcado lá. e simplesmente 

falou, pede para quem arrumou cirurgia para você, te levar. Isso é um absurdo, gente. Isso é 

um desrespeito com o povo de Poço Fundo, um desrespeito de quem precisa do carro de Poço 

Fundo. E eu quero aqui agradecer. Né? Aí teve, vamos dizer assim, um plano B, não sei se  

pode falar de plano B. Sim, mandei procurar o Zé Marco, lá da prefeitura. Tem muita gente  

que critica. O jeito dele é o jeito dele. Enfim. Na mesma hora o Zé Marca arrumou o carro e 
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mandou levar. Mas espera aí, para a pessoa lá não tem carro. Aí a hora que chega o Zé 

Marcos e tem carro, aí aparece carro, brota, certo? Brota carro, brota motorista. Então, isso 

que me deixa triste, sabe, uma pessoa que não tem, vamos dizer assim, argumento, chega, 

pede o carro, não, não tem carro. Ô, gente, por favor, vocês não estão fazendo isso para mim, 

não, vocês estão fazendo maldade para mim, não, hein. Eu sou apenas, como eu falei, uma 

ponte das pessoas. Está a solução, que nem eu já cansei de falar dá dor à esperança. Nós 

somos uma ponte, todos os vereadores que somos uma ponte. Se a pessoa pede para a gente, a 

gente tem que levar. E outra coisa, que nem o vereador Marília, foi muito discutido lá. Ontem 

a gente fez, a gente estava lá no curso, enfim. O vereador é o mais cobrado. O vereador é o  

mais cobrado. Ele sai na rua, ele é cobrado. Ele sai ali, ele é cobrado. Prefeito, secretário,  

não é cobrado, não. Nós cobramos secretário. Por quê? Secretário, com todo respeito, recebe 

quem quer,  a hora que quer e  quando quer.  Nós não.  Nós estamos na rua toda hora.  O 

Luciano está aqui na rua com o trabalho dele, eu estou na rua, o Jander está na rua, o 

Waguinho, o Charles, todo mundo que está na rua. O primeiro que bate a cara ali somos nós. 

Então, isso me deixa muito triste,  estar achando que falando não para a pessoa está me 

agredindo.  Agride  sim  eu,  como  ser  humano,  mas  não  está  me  prejudicando.  Está 

prejudicando a pessoa que, além de tudo, que às vezes está passando necessidade de casa, 

tem que pagar um táxi para ser internado em Varginha, para não perder uma cirurgia de 30, 

35 mil reais. Aí, eu sei que vai, às vezes vai ter retaliação. Não adianta, pode bater comigo, eu 

não  esquento  a  cabeça,  não.  Só  que  é  o  seguinte,  não  faça  isso  achando  que  está  me 

prejudicando, não está. Está prejudicando quem precisa. Então eu peço, gente, mais uma vez, 

por favor, não faça isso achando que está me prejudicando. Me prejudica como ser humano. 

Porque falar que não tem carro para levar uma pessoa, deixar de levar uma pessoa. Eu acho 

que vai me prejudicar, mas não estava prejudicando. Eu tenho dó, que nem eu cansei de falar, 

eu tenho dó da dona Maria, lá do fundo da rua, que não tem condição de comprar um vidro 

de xarope e tem que se humilhar. E recebe um não na cara. Então, estou aqui, mais uma vez, 

agradecer à secretária Andréa por ter feito isso para mim, para mim não, para a pessoa, que  
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eu sou a ponte, agradecer de coração, muito obrigado, muito obrigado, Andreia, espero que 

venha aqui mais vezes te agradecer. Agradecer. Obrigado de coração. O senhor é uma pessoa, 

você sabe, senhor é uma pessoa 10. Eu sei que tem, bate nos trâmites que tem aí na secretaria, 

poder arrumar isso, aquilo. A demanda é grande, mas estou agradecendo. Agradecer ao Zé 

Marco por ter entrado nesse meio e consegui esse carro para a pessoa. Essa é de uma outra 

cirurgia que estou falando, não é dessa, essa pessoa teve que pagar o táxi. E a pessoa passa a  

necessidade na casa dela, teve que pagar o táxi porque não tinha carro lá para levar ela até 

Varginha, senão ia perder a cirurgia. A cirurgia que, graças a Deus, Deus me deu bastante 

articulação para a gente  estar  de vez  em quando arrumando algumas por aí.  É só isso,  

presidente, me desculpe o desabafo, mas deixar bem claro aqui que a gente não está aqui  

para brincar, não, de vereador, a gente está aqui com seriedade. Fui vereador aqui quatro 

vezes,  estou vereador faz quatro anos, estou vereador faz um ano, e o meu jeito de fazer 

política é esse. Né? Eu sou uma pessoa muito tranquila, mas quando tenta prejudicar uma 

pessoa  achando  que  vai  me  atingir,  eu  fico  muito  triste.  Espero  que  não  aconteça  com 

ninguém, nenhuma da família, nenhum familiar dessas pessoas que vem fazer isso. Se por 

acaso eu ficar sabendo o nome, eu dou os nomes aqui na próxima reunião, falo quem está 

fazendo isso, o que está acontecendo. E se quiser falar o nome para mim, eu venho aqui na 

outra reunião, eu falo aqui o que está acontecendo e quem está fazendo isso. Muito obrigado, 

senhor presidente. Desculpe o desabafo aí. E se eu ofendi alguém, peço desculpa aí”. Feito o 

sorteio o Vereador Charles César de Lima está com a palavra:  “Boa noite a todos. Quero 

entrar na fala do Amaral, agradecer à secretária Andreia. Toda vez que eu preciso eu mando 

mensagem, ligo para a Andreia, ela me atende imediatamente e resolve, graças a Deus, até 

hoje, ela resolveu todos os pedidos que eu precisei. Obrigado, viu, Andreia? Porque é a única, 

porque  os  outros  secretários,  Márcio,  Valdinho,  Valdinho  mesmo,  nunca  mais,  ele  viu 

nenhuma mensagem minha, entendeu? É igual Amaral falou, tudo o que a gente pede é em 

prol do povo. E Márcio, Valdinho, outro secretário, João Paulo, João Paulo antes respondia, 

agora não responde mais. E é uma obrigação deles responder os vereadores. Se eles gostam 
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de mim ou não, isso aí é problema meu e deles. Mas como funcionário público, Eles tinham 

que me responder, porque quando eu vou ligar para eles, pedir alguma coisa, é em prol do 

povo, não é nada para mim. Vocês podem ficar despreocupados que eu não vou pedir nada 

para mim, para as suas pessoas. Quero falar do carnaval também, parabenizar a grande 

estrutura ali e pedir, igual pedir o ano passado, no ano passado, vou pedir aqui para a Erika, 

o Jander estava de frente também, para a equipe de segurança que vier trabalhar, Jander,  

falar para a equipe ficar, não ficar tudo junto, um comboio só, entendeu? Porque todos os 

anos ele fica, o segurança tudo junto, deixar o segurança em cada ponto para não, o ano 

retrasado teve três brigas, teve briga muito feia, e o segurança estava tudo num lugar só. O 

ano passado melhorou, mas esse ano espero que melhore mais ainda, para a população ter 

mais segurança, e vai ser uma bela festa. Presidente. Igual a Amaral falou, eu quero dar uma 

ideia aqui para a AUPI. O ano passado repassou a sobra do dinheiro da Câmara para a 

Prefeitura.  Foi  coisa  de  600  mil  reais,  entendeu?  A gente  não  sabe,  igual  falei  aqui,  a 

prefeitura não presta conta, a gente não sabe o que a prefeitura fez com esse dinheiro. Mas se 

o senhor assinar para repassar esse dinheiro da Câmara para a AUPI, para ajudar a AUPI, a 

gente já sabe o que a AUPI vai fazer, que é ajudar as nossas crianças que mais precisam. Se o 

senhor assinar para repassar esse dinheiro da Câmara para a AUPI, O senhor tem a caneta e 

o papel para isso. Espero que o senhor revê isso e faça isso, porque a Marília que me falou, 

eu não sabia que tinha passado, parece que o ano passado passou o dinheiro parcelado para 

a prefeitura, é isso, Marília? Só para eu entender”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz 

“O ano passado foi você, não é, Nilson? É o senhor que era presidente? É que faz umas 

devoluções durante o ano, que eu falei para ele, eu falei para ele que eu não sei quanto foi, 

porque fez umas devoluções antes, eu não sei quanto foi a devolução da última, a última 

devolução. Isso aí tem que ver na contabilidade eu não sei”. O Presidente Vereador Nilson 

José da Silva diz  “A gente fez a devolução, não lembro mais quanto que é, se é 200 mil. A 

gente fez a devolução um pouquinho antes”. O Vereador Charles César de Lima diz “Então, 

que seja 200 ou 100 mil, se puder, manda o Kito ver isso, nosso contador, já repassa para a 
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AUPI que que eles estão precisando, se eles virem aqui, aquela hora a família estava aqui,  

falaram, e só quem tem filho, igual a mãe falou, só quem tem filho, a esposa do CLeitão,  

falou. até emocionei, porque eu tenho duas, a minha filha passa por psicólogo, a filha da 

Marília  passou,  mas eu,  graças a Deus,  tenho condição de pagar para minha filha,  não 

preciso ocupar o espaço de quem mais precisa, mas se o senhor puder fazer isso, eu agradeço 

e as crianças, a AUPI agradece mais ainda. Pedir para o secretário, não sei se é Valdinho,  

Márcio, porque ali tem um tanto, igual essa semana, estava todo mundo aqui na pracinha 

fazendo um serviço ali para adiantar para o carnaval. Hoje mesmo teve duas postagens, atrás 

do hospital, de uma obra, os moradores lá falaram que era a obra do hospital. Não sei se é  

verdade, mas teve uma postagem aqui que a rua está toda cheia de lama atrás do hospital. 

Caminhão em pipa, se puder passar la amanhã para lavar. Os moradores agradecem. E a 

obra perto do Pordinho também, se puder passar lá para lavar também, porque a rua lá está 

uma lama, ainda mais com essa chuva, vai ser bom que dão a lavada, depois a chuva lava o 

resto, porque essa semana tem chuva a semana inteira. Ah, já lavou? Porque o vereador 

Luciano falou que já lavou, agradeço aqui, porque eu vi a postagem agora e eles mandaram 

para mim, agora que eu vi as mensagens. Agradeço, então, ao prefeitura por ter lavado lá. É 

isso, presidente. Bom carnaval a todos, que Deus abençoe, curta com sabedoria, sem briga,  

sem violência, igual a Leninha falou, sem abuso a qualquer pessoa. E passo a palavra pro 

Jander que ele ficou de mandar um abraço para o Luiz do Azevedo, você falou la na porta e 

você vai ter que mandar um abraço pra ele, você esqueceu, se não ele vai ficar contrariado”. 

O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Charles um abarço pro Luiz do Azevedo e para 

todos  que  estavam  ali  e  para  você  também”.  O  Vereador  Charles  César  de  Lima  diz 

“Obrigado,  com  Deus”.  O  Presidente  Vereador  Nilson  José  da  Silva  diz  “Já  falou 

vereador?”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Já obrigado”. Feito o sorteio o 

Vereador Lourenço Gesner Gonçalves está com a palavra: “Boa noite, presidente. Boa noite 

a todo o pessoal de casa, pessoal que aqui com os auxilia. Queria começar agradecendo 

também, agradecer ao Márcio, igual o Luciano falou, pelo socorro ali, fez uma ponte ali no 
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Paiol,  também  a  chegada  do  Messias,  que  fez  sexta-feira.  Obrigado,  Márcio.  Oi?  A do 

Messias de novo? A chuva foi muito forte né, mas com certeza vai fazer de novo. E o outro  

serviço prestado, que agora está só socorrendo onde precisa. Agradecer também a Andréia, 

toda vez que eu preciso dela, todos os pedidos que eu peço, ela me atende com muita atenção. 

Agradecer o Valdinho. E queria agradecer também, falar de novo, da diretoria do MUPE, 

pelo serviço prestado na nossa cidade, principalmente para o pessoal mais carente. Eu acho o 

MUPE, não poderia deixar, principalmente que já foi falado o nome dele, está falando aí,  

agradecer, em nome da Leza, da diretoria, todo o serviço que ele presta, principalmente ali na 

comunidade. Queria também parabenizar o Renato do hospital, Rodrigo, Leonardo, e toda a 

equipe que trabalha no hospital, médicos, enfermeiros, o pessoal da cozinha, hoje o pessoal 

da recepção são, enfim, todo mundo. Eu estive lá na UCP hoje, eu fiquei assim, a gente fica 

triste para um lado e alegre para o outro. A gente precisava ir mais lá. O carinho que as 

pessoas  tratam aquelas  as  pessoas  lá,  é  a  gente  ficar  muito  satisfeito  pelo  carinho.  Ele 

gostaria que não tivesse as pessoas lá, mas é muito bonito de ver o trabalho que se faz lá. 

Nossa, está lotado lá. querendo, precisando de vaga lá. Mas, parabéns mesmo. O meu sogro 

está lá também internado, queria agradecer a todas as enfermeiras pelo trabalho prestado, 

não só para o nosso município, mas lá na UCP mesmo tem Santa Rita, Caldas, Poços Caldas, 

tem gente lá. Poços de Caldas não sei, mas Santa Rita e Ibitiúra, que tem lá dessa cidade.  

Parabéns, então, para o Hospital do Poço Fundo. E do trevo, foi falado aqui do trevo, acho 

que  o  trevo  é  uma coisa  assim,  traz  mais  segurança  para  a  nossa  cidade.  Porque  mais 

segurança e vida não se brinca. Então, igual o Amarelo falou, foi  feita a melhoria lá no 

quebra-molas. E o que for preciso fazer, vai estar fazendo. E parabéns para toda a equipe que 

trabalha lá. E pessoal da AUPI, eu acho que todo mundo aqui está de acordo que a gente vai 

ajudar, sim, agora dessa maneira mais rápida, e como a gente falou lá, eu gostaria que elas 

pensassem com carinho. Porque eu acho que, igual a parceria com a prefeitura, acho que o 

prefeito que vai tirar, vai tomar o que? Nenhum prefeito, não vejo problema nem do lado A, 

nem do lado B.  Acho que nenhum prefeito.  Qual  prefeito  vai  ter  essa coragem? Eu não 
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acredito.  Eu não vejo,  não tenho esse medo.  Nem do nosso lado,  nem do lado do,  como 

sempre a gente fala, da oposição. Nós, ninguém do nosso lado não vai tomar a AUPI. E nem 

na oposição, acredito que vocês também não vão tomar, se um daqui for o futuro prefeito. É,  

você não gosta que fala, mas ninguém, eu acho que assim, é uma maneira mais rápida de 

estar construindo a AUPI. Eu vejo e concordo com essa forma porque vai construir muito 

mais rápido, porque, através dos nossos deputados, deputados de vocês, a gente vai correr 

atrás de recursos, é mais fácil da verba chegar, porque do jeito que está, a verba não chega,  

tem que vir para a prefeitura e repassar, é muito mais difícil. Então, eu gostaria que a nova, 

nova, não, a diretoria que está lá, pensasse bem mesmo, porque a gente está pensando nas 

crianças. Porque eu não estou pensando em política, que eu vou candidatar, vou ganhar, ou x, 

ou qual prefeito. Esquece de política. Vamos pensar nas crianças. Fala tanto que as crianças, 

as crianças, então vamos pensar nas crianças. Eu, na minha opinião, a melhor maneira de 

ajudar as crianças nesse momento agora é passar esse repasse agora imediatamente e fazer 

uma parceria com a prefeitura. Para as crianças, e só se eu estiver muito enganado, mas a 

minha visão, a melhor opção para que chegue mais rápido essa construção é via prefeitura. 

Não sei se vocês concordam. E fica aí o meu pedido, que vocês pensem, com carinho, para 

que a gente possa caminhar junto aí. Mais um abraço, uma boa noite a todos”. O Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Senhor presidente, só um minutinho, senhor vereador, 

não fui citado, mas é rapidinho. A gente tem que dizer para a diretoria lá, porque a gente aqui 

estamos juntos do jeito que estiver. Agora, quem decide de construir ou não construir é a 

diretoria. Só isso, senhor presidente”.  O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Com 

certeza Amaral, é diretoria, mas pensar nas crianças, eu acho assim, nos crianças, nos pais,  

porque eles são os beneficiados, nós aqui somos a peça que vai apenas ajudar”. O Vereador 

Charles César de Lima diz “Lourenço, vou falar também, o Amaral falou, mas quem tem que 

pensar nas crianças agora é o prefeito, porque o dinheiro da emenda que veio, tem os 100 mil 

lá, e o Rosiel faz mais de ano que não tem não passou até hoje. A única pessoa que não está  

pensando nas crianças no momento é o Rosiel. Porque se ele tivesse pensando mesmo, ele já 
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tinha passado esse dinheiro para a diretoria faz tempo entendeu”.  O Vereador Lourenço 

Gesner Gonçalves diz “Charles, eu não sei se não passou ou não passou, eu não posso falar 

nem que não passou nem não passou, mas vamos supor, é 100 mil reais, certo? É claro que  

está pensando as crianças assim, porque o prédio vai ficar mais ou menos de 2 a 3 milhões. 

Para 100 mil passar, ajuda, ajuda. Mas você já pensou, se ficar na mão de nós, aí vamos pôr 

no prefeito, nós vamos construir um prédio de 2 a 3 milhões, que fica o prédio. Concorda 

comigo ou não? Então,  essa é  uma ajuda que precisa ser  imediata? Agora precisa,  com 

certeza. Mas, a longo prazo, eu não vejo problema de estar construindo esse prédio para a 

AUPI. Esquece de política, esquece quem vai ser o próximo prefeito, vamos correr juntos para 

ajudar essas crianças e esses pais que precisam, porque dessa forma a gente está gatinhando, 

mas por que a gente não pode pegar um avião? Como é que faz dessa forma? Olha para você 

ver o hospital do Poço Fundo, que salto que deu o hospital de uns anos para cá. Fala para 

mim, você não concordo? Então, assim, o hospital  que estava caminhando, agora hoje o 

hospital é referência na região. Quantas cidades? Eu nem sei. Acho que 60, 70 municípios o 

hospital está atendendo. Então, uma parceria com o hospital. Então, vamos pensar no bem 

das crianças, dos pais das crianças, vamos pensar para frente. A gente esquece de que nós é 

do PT. Não pode, porque é o PT que está lá e vai tomar. Jamais o PT ou o prefeito nosso vai  

tomar conta querer ficar com esse prédio? Jamais. Você acha que quem vai ter coragem de 

tomar um prédio dessas crianças? A gente quer mais que ajudar, mais que ajudar. Então 

vamos pegar juntos.  E talvez a próxima, não sabe quem vai  ser o próximo presidente,  o 

próximo prefeito, igual a Marília falou, se é o João ou se é o Pedro, mas prefeito nenhum vai  

ter  coragem de tomar essa entidade.  Jamais.  Vamos pensar junto e vamos construir  esse 

prédio para eles”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Com certeza, eu sou o 

primeiro, a hora que a diretoria da UPA falar assim, senhor prefeito, nós aceitamos, eu sou o 

primeiro a correr atrás de recursos, como o Luciano é o primeiro, o Jander, a Leninha, o 

senhor e assim por diante. Lourenço, como você me citou, eu te faço só uma pergunta. O 

hospital passou o prédio para a prefeitura? O hospital passou o prédio para a prefeitura?”. 
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O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “O prédio da prefeitura, eu não sei se passou, 

tem uma parceria com a prefeitura ali”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “A parceria 

é só ali naquela clínica”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Isso, na clínica. Mas, 

você vê, o avanço que teve não é o prédio, é só aquela parceria”. A Vereadora Marília Souza 

de Lima diz “Não eu sei, só que, tipo assim, o hospital ainda tem um prédio mais para cá. O 

hospital tem uma coisa gigante. Eu acho que é a segurança delas, entendeu? Não é que elas 

estão falando que o PT ou que o nosso lado ou o nosso lado. É tipo assim é uma coisa que a 

gente não sabe o que vai acontecer, é uma coisa futura. Eu entendo, é o que eu falei, eu 

entendo a insegurança deles. Mas a parceria do hospital com a prefeitura, o hospital não 

passou, a única coisa que tinha era aquele terreno lá, que eu acho que foi a prefeitura, que  

era da prefeitura já, onde era o estacionamento”.  O Presidente Vereador Nilson José da 

Silva diz  “Eu acho que era do hospital e o hospital passou para a prefeitura, a prefeitura 

construiu. E ainda está no nome do prefeitura, vai algum tempo para devolver para eles”. A 

Vereadora Marília Souza de Lima diz “Não, mas as outras reformas do hospital não é pela 

prefeitura”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Lourenço, essa questão da parceria 

do hospital com a prefeitura, é que o hospital hoje é chamado de gestão plena. O recurso que 

vai para o hospital vem via prefeitura. E a parceria que foi feita foi para a construção da UTI, 

que aí o terreno é do hospital e o hospital doou o terreno para a prefeitura para viabilizar a  

obra. Não, é UTI. Hoje eu conversei com o Rosiel, salvo engano. Eu vou pesquisar isso, mas, 

de qualquer forma, pode ser que eu esteja errado, pode ser que seja da Policlínica, mas, de 

qualquer forma”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Eu acho que é da Policlínica 

sim Luciano”.  O Vereador  Luciano Donizeti  Ferreira  diz  “Eu confundi,  então.  Mas,  de 

qualquer forma, o terreno era do hospital e foi doado para a prefeitura para viabilizar a 

construção do prédio.  E eu volto  a  falar  essa questão do dessa linha de pensamento de 

prefeito futuro é uma coisa que não cabe a nós, porque o prefeito futuro pode muito bem falar 

assim, não, eu não vou pagar subvenção também, conforme hoje em dia o Rosiel paga 25 mil 

por mês de subvenção, paga mais, se não me engano, um salário mínimo, que é o aluguel lá 
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do prédio onde eles usam. Então, se entrar um prefeito tão cabeça vazia, porque não consigo 

ver, tão malvadão assim, ele pode muito bem, então não vou pagar nem a subvenção, nem vou 

pagar.  Aí  fica  numa  situação  pior  ainda.  Porque  aí  não  tem  documento,  não  tem  nada 

palpável, não tem nada concreto. Mas, conforme nós já falamos bastante aqui, eu acho que 

cabe à diretoria da AUPI refletir. Eu acho que essa é a saída mais fácil, aproveitar a boa 

vontade que o Rosiel teve de oferecer, de fazer essa oferta. E por que não? Se deu certo com o 

hospital, por que não dá com a AUPI? Você imagina a AUPI daqui a 10 anos a gente vê a 

AUPI desenvolvida proporcionalmente como o hospital desenvolveu, ajudando mais cidades 

ainda e mais crianças ainda. Quem sabe, né? Então a gente tem que pensar positivo e Deus 

ilumine e guie a cabeça de quem estiver à frente desse projeto”. Feito o sorteio o Presidente 

Vereador Nilson José da Silva está com a palavra: “Então, gente, nós recebemos aqui hoje. a 

diretoria  da AUPI que está  reivindicando aqui  a  ajuda da prefeitura para solucionar  os 

problemas financeiros que estão tendo na AUPI. Em primeiro lugar, eu quero dizer para todos 

da diretoria da AUPI. todos os usuários da AUPI, que eu tenho uma maior admiração por 

eles, pelo trabalho que eles fazem na AUPI é um trabalho admirável. É um trabalho que se 

não fossem eles, o que seria dessas crianças que estão sendo atendidas por eles, não é, pela 

instituição. O que a gente falou aqui, a gente pediu para eles, é apenas. A gente não diz nada 

que não vai lutar para estar ajudando a solucionar esses problemas que eles estão tendo lá. A 

gente vai estar lutando para estar solucionando esses problemas financeiros que estão tendo 

atualmente.  E para que eles pensassem também em fazer uma parceria com a prefeitura, 

como o vereador Lourenço falou, que eu tenho certeza que todos serão beneficiados com esse 

ato. A prefeitura vai poder estar ajudando muito mais dessa maneira. Agora, não é porque 

eles não vão fazer essa parceria que a gente não vai ajudar. A gente vai estar ajudando. Só 

que talvez essa ajuda pode não ser tão grande como ela seria da maneira que vocês tivessem 

uma parceria  maior  com a  prefeitura.  A prefeitura  tem mais  facilidade  de  conseguir  os 

recursos  lá  fora,  com os  deputados,  com os  ministérios,  com certeza.  E eu quero deixar 

também aqui, está tendo muitos pedidos aqui do pessoal da população da zona rural sobre 
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alguns trechos de estradas. Devido a essa chuva que está tendo agora, a gente vai dar uma 

parada agora com essa chuva, esses três dias que faltam. A partir de sexta-feira eu acredito 

que  vai  dar  uma  estiagem,  semana  que  vem  vai  dar  uma  estiagem  boa.  A  gente  tem 

conversado com o prefeito, ele já falou que vai pegar com tudo nessas estradas agora que 

abriu o sol, é claro que tem muitos pontos, todos vão querer ser atendidos primeiro, mas tem 

que atender um para depois atender o outro. Às vezes, demora uns dias para chegar, para 

atingir toda a população. O município é grande, mas assim que entrar o sol, que melhorar o 

tempo, pode ter certeza que a prefeitura vai pegar com tudo. E vai tá fazendo da melhor 

maneira possível para chegar, está solucionando o problema de toda a população, de todo o 

município, o mais breve possível”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Tanto que 

está mapeando, presidente, todos os lugares críticos”. O Presidente Vereador Nilson José da 

Silva  diz  “Estão  fazendo  um mapeamento  de  todos  os  lugares.  que  está  ruim,  que  está 

intransitável. e vai estar solucionando esses problemas que estão piores primeiro, e vai estar 

correndo em todo o município. então, o que eu tinha que falar é isso. Não havendo mais nada 

a ser tratado, o presidente comunica que a próxima sessão ordinária será no dia 23/02/2026 

às 19h00min, agradece a presença de todos e encerra a sessão às 23h15min. A presente ata 

vai  assinada  por  mim,_________________Jennifer  do  Amaral  de  Morais,  assessora 

legislativa, que subscrevi e pelos Vereadores presentes:

_____________________________________________________________

Nilson José da Silva – Presidente

_____________________________________________________________

Lourenço Gesner Gonçalves – Vice-Presidente

_____________________________________________________________

 Maria Helena Paiva – Secretária
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_____________________________________________________________

Charles César de Lima – Vereador

_____________________________________________________________

Francisco Tobias Martins Júnior – Vereador

 

_____________________________________________________________

Jander Lúcio de Souza – Vereador

____________________________________________________________

Luciano Donizeti Ferreira – Vereador

_____________________________________________________________

Marília Souza de Lima – Vereador

_____________________________________________________________

Wagner de Souza Alves – Vereador
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